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Péter János 
Dániába utazott

Péter János, a Magyar Népköztár­
saság külügyminisztere — a dán 
kormány meghívására — kedden 
hivatalos látogatásra Dániába uta­
zott. Útjára elkísérte Esztergályos 
Ferenc nagykövet, a Külügyminisz­
térium főosztályvezetője, dr. Bá­
nyász Rezső, a sajtófőosztály veze­
tője. dr. Kalanovics János, a skan­
dináv referatúra vezetője, dr. Bor­
ba Zoltán, a Kulturális Kapcsolatok 
Intézetének főosztályvezető-helyet­
tese.

Búcsúztatásukra a Ferihegyi re- 
üo.cren megjelent Hollai Imre 

Ki ,.gyminiszter-helyettes és a Kül­
ügyminisztérium több vezető be­
osztású munkatársa. Ott volt H. 
Svanholt, Dánia budapesti nagy- 
követségének ideiglenes ügyvivője, 
továbbá dr. Herbert Plaschke, az 
NDK budapesti nagykövete.

Kedden délután négynapos hiva- 
aios látogatásra megérkezett Kop­

penhágába Péter János külügymi­
niszter és kísérete.

Koppenhágában csatlakozott Pé- 
• János kíséretéhez Terényi Lász­
ló. a Magyar Népköztársaság kop­
penhágai rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövete.

A napfényes kastrupi repülőtéren 
Péter Jánost Poul Härtling dán 
külügyminiszter üdvözölte.

A magyar külügyminiszter foga­
dására megjelent a dán külügymi­
nisztérium több magas rangú sze­
mélyisége. Terényi László nagykö­
veten kívül jelen voltak a magyar 
nagykövetség beosztottai is.

A repülőtérről a vendéglátók a 
külügyminisztert szálláshelyére, a 
•v.ros egyik legközpontibb fekvé­

se és mégis legnyugodtabb terén le­
vő Angleterre-szállóhoz kalauzol­
ták.

Péter János külügyminiszter, út- 
nan Koppenhága felé, rövid időt 
Bér.:n schönefeldi repülőterén töl—

-V epülőtéren a külügyminisztert 
>■ DK-beli kollégája, Otto Winzer 
é / NDK külügyminisztériumá- 

-zámos vezető munkatársa fo­
gadta.

•gjelent a fogadáson Kovács 
•:n:v. hazánk berlini nagykövete és 
• nagykövetség több munkatársa is.

Otio Winzer ebéden látta vendé- 
Péter Jánost és rövid megbeszé- 
folytatott vele a feleket köl­
esen érdeklő kérdésekről. (MTI)

(Folytatás a 2. oldalon)
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Kádár János fogadta 
dr. Lubomir Streugalt

Kádár János, az MSZMP Közpon­
ti Bizottságának első titkára kedden 
délután hivatalában fogadta dr. 
Lubomir Strougalt, a Csehszlovák 
Szocialista Köztársaság szövetségi 
kormányának elnökét. A szívélyes 
hangú, elvtársi eszmecserén jelen 
volt Fock Jenő, a Minisztertanács 
elnöke, Vince József, hazánk prá­
gai nagykövete, továbbá Frantisek 
Dvorsky, Csehszlovákia budapesti 
nagykövete.

Dr. Lubomir Strougal 
látogatásai

Dr. Lubomir Strougal, a Csehszlo­
vák Szocialista Köztársaság szövet­
ségi kormányának elnöke kedden 
délelőtt megkoszorúzta a magyar 
hősi emlékművet a Hősök terén.

Ezt követően a csehszlovák ven­
dégek Budapest nevezetességeivel 
ismerkedtek. Felkeresték a lágymá­
nyosi és a kelenföldi új lakótelepet, 
a Halászbástyáról elgyönyörköd­
tek a főváros panorámájában, meg­
tekintették a Váci utcai üzleti ne­
gyedet, majd ismerkedtek a metró­
val is.

Dr. Lubomir Strougal és kísérete 
kedden Dunakeszire, a 43. számú 
Építőipari Vállalat 3-as számú ház­
gyárába látogatott. A látogatáson 
részt vett Barily Miklós, a Külügy­
minisztérium csoportfőnöke, Vince 
József, hazánk prágai nagykövete, 
továbbá Frantisek Dvorsky buda­
pesti csehszlovák nagykövet.

A vendégeket Bondor József épí­
tésügyi és városfejlesztési minisz­
ter, Glass Tamás vezérigazgató-he­
lyettes és az üzem más vezetői, a 
gyár pártszervezetének képviselői 
üdvözölték. A gyár KlSZ-szerveze- 
tének fiataljai virágcsokrokkal kö­
szöntötték a vendégeket.

Bondor József miniszter tájékoz­
tatást adott a 15 éves lakásépítési 
tervről, amelynek keretében egy­

millió lakás épül fel az országban. 
Utalt arra, hogy a nagyszabású 
programot csakis korszerű házgyá­
rak építésével lehet valóra váltani. 
Ma már Budapesten három, s vidé­
ken is több házgyár működik, és a 
tervek szerint további öt hasonló 
üzemet létesítenek.

A vendégek a tájékoztató után 
megtekintették a gyárat. A cseh­
szlovák kormány elnöke nagy elis­
meréssel nyilatkozott a látottakról, 
a korszerűen szervezett üzemben 
folyó munkáról.

Frantisek Dvorsky, a Csehszlovák Szo­
cialista Köztársaság budapesti nagykö­
vete kedden este fogadást adott dr. Lubo­
mir Strougal csehszlovák kormányelnök és 
felesége tiszteletére.

A fogadáson részt vett Fock Jenő, a 
Minisztertanács elnöke, Aczél György, a 
KB titkára, Fehér Lajos, a Minisztertanács 
elnökhelyettese, Nyers Rezső, a KB titká­
ra, az MSZMP Politikai Bizottságának 
tagjai, dr. Ajtai Miklós és dr. Tímár Má­
tyás, a Minisztertanács elnökhelyettesei, 
dr. Bíró József külkereskedelmi minisz­
ter. Bondor József építésügyi és város- 
fejlesztési miniszter, dr. Korom Mihály 
igazságügy miniszter. Lázár György mun­
kaügyi miniszter, Púja Frigyes, a külügy­
miniszter első helyettese, Vince József, ha­
zánk prágai nagykövete, továbbá a poli­
tikai, gazdasági és társadalmi élet szá­
mos más vezető személyisége. Jelen vol­
tak a fogadáson a csehszlovák kormány­
elnök kíséretének tagjai, valamint a Bu­
dapesten akkreditált diplomáciái képvise­
letek több vezetője és tagja. (MTI)

Három hallgató
ÖNMAGÁRÓL,

AZ ELSŐ ÉVRŐL,

A GONDOKRÓL,

A KÖZÖSSÉGI ÉLETRŐL, 

A SZABAD IDŐRŐL 

A JÖVŐRŐL

(3. oldal)

Belvízgondok
Debrecenben

(4. oldal)
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Koszorúzás a Hősök terén
Dr. Lubomir Strougal, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság szövetségi kor­

mányának elnöke Budapesten kedden délelőtt megkoszorúzta a Magyar Hősi em­
lékművet. (MTI-fotó — Vigovszki Ferenc felv. — KS)
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szorúzás Debrecenben, a Köztemetőben levő szovjet hősi emlék
műnél Koszorúzási ünnepségek 

a szovjet hadsereg 
megalakulásának évfordulóján
Tegnap délelőtt a Szovjetunió 

Vörös Hadserege megalakulásának 
53. évfordulója alkalmából koszorú­
zási ünnepséget rendeztek Debre­
cenben.

A debreceni Köztemetőben levő 
szovjet hősi emlékmű talapzatára 
az emlékezés koszorúját helyezték 
el a Varsói Szerződés értelmében 
ideiglenesen hazánkban állomásozó 
szovjet alakulat képviseletében 
Tyimonicsev, Rebrov, Umnyikov és 
Prohorov főtisztek. A magyar fegy­
veres testületek nevében Czifra 
László, a megyei párt-végrehajtó­
bizottság tagja, megyei rendőr- 
főkapitány, Kulcsár László, a mun­
kásőrség megyei parancsnoka, va­
lamint Sárközi Elemér és Tóth Ti­
bor főtisztek koszorúztak.

Megkoszorúzták a Kossuth utcaiWM»

páncélos emlékművet és a Petőti 
téri szovjet repülős emlékművet is 
az évforduló alkalmából.

Kedden délelőtt koszorúzási ün­
nepség volt a hazánk felszabadítá­
sáért vívott harcokban elesett szov­
jet hősök budapesti gellérthegyi 
emlékművénél.

A magyar fegyveres erők nevé­
ben helyezett el koszorút Czínege 
Lajos vezérezredes, honvédelmi mi­
niszter, Benkei András belügymi­
niszter és Papp Árpád vezérőrnagy, 
a munkásőrség országos parancsno­
ka, a Szovjetunió budapesti nagy- 
követségének képviseletében F. J. 
Tyitov nagykövet és V. K. Gvozd 
altábornagy, katonai és légügyi at­
tasé. A tömegszervezetek, tömeg- 
mozgalmak képviselői is részt vet­
tek a koszorúzáson.

Sport
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Péter János Dániába utazott
(Folytatás az 1. oldalról)

KOPPENHÁGA
Hilmar Baunsgaard dán minisz­

terelnök kedden délután fogadta Pé­
ter János külügyminisztert. A rövid

udvariassági látogatásnak szánt ta­
lálkozó során a két államférfiú kö­
zött kötetlen beszélgetés alakult ki.

Péter János külügyminiszter és 
kísérete az esti órákban a dán kirá­
lyi balett előadását tekintette meg.

Péter János és H. Svanholt, Dánia budapesti nagykövetségének ideiglenes ügy­
vivője az indulás előtt, a Ferihegyi repülőtéren. (Napló-teleíotó)
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Ülést tartott a KISZ 
Központi Bizottsága
Dr. Horváth István első titkár el­

nökletével hétfőn ülést tartott a 
Magyar Kommunista Ifjúsági Szö­
vetség Központi Bizottsága. A ta­
nácskozáson részt vett Ilku Pál mű­
velődésügyi miniszter, az Országos 
Ifjúságpolitikai és Oktatási Tanács 
elnöke, Jakab Sándor, az MSZMP 
Központi Bizottságának osztályve­
zetője, valamint dr. Markója Imre, 
az igazságügyminiszter első helyet­
tese. Elsőként az ifjúsági törvény 
tervezetét vitatta meg a xb-ülés.

Dr. Vajó Péter, a KISZ Központi 
Bizottságának titkára mondott re­
ferátumot. Ezt vita követte. A KISZ 
Központi Bizottsága úgy döntött, 
hogy az átdolgozott törvényterve­
zetet eljuttatja a kodifikációs bi­
zottsághoz.

Ezután Illisz László, a KISZ Köz­
ponti Bizottságának titkára tartott 
előadást a KISZ VIII. kongresszusa 
előkészítésének politikai és szerve­
zeti feladatairól.

A KISZ Központi Bizottsága ha­
tározatban rögzítette a kongresz- 
szus előkészítésének politikai és 
szervezeti feladatait, s határozott a 
választások időrendjéről is. Eszerint 
március 15-e és április 30-a között 
újjáválasztják a tanintézeti jellegű 
alapszervezetek vezetőségeit, csúcs­
vezetőségeit és KISZ-bizottságait;

szeptember 1-e és október 5-e kö­
zött megtartják az üzemi, mezőgaz­
dasági, hivatali, kereskedelmi és te­
rületi alapszervezeti vezetőségvá­
lasztó taggyűléseket, illetve csúcs­
vezetőség-választó küldöttgyűlése­
ket, a tanintézeti KISZ-alapszerve­
zetek pedig megtárgyalják az 
1971—72. tanévi akcióprogramot, a 
kongresszusi dokumentumokat. Ok­
tóber 5—november 1. között kerül 
sor az alsóbb szintű, november 1 — 
15-e között pedig a budapesti és a 
megyei küldöttértekezletekre. Az 
ifjúsági szövetség kongresszusa — 
a tervek szerint — ez év decembe­
rében ül össze.

Kedden folytatta munkáját a 
KISZ Központi Bizottságának ülése. 
A központi bizottság tagjai cso­
portos megbeszéléseken cserélték 
ki véleményüket a testület műkö­
déséről és munkamódszereiről.

A KISZ Központi Bizottsága sze­
mélyi ügyekben is döntött; érde­
meinek elismerése mellett — más, 
fontos beosztására való tekintettel 
— felmentette Kárpáti Sándort a 
kb-titkári tisztsége alól. a KISZ 
Központi Bizottságának titkárává 
dr. Gombár Józsefet választotta 
meg. (MTI)

Tanácskozik a KGST végrehajtó bizottsága
Kedden Moszkvában megnyílt a 

KGST végrehajtó bizottságának so­
ron következő ülése. A tanácskozás 
munkájában részt vesznek Bulgá­
ria, Csehszlovákia, Lengyelorszáa 
Magyarország. Mongólia, az NDK, 
Románia és a Szovjetunió minisz­
terelnök-helyettesei, valamint Jugo­
szlávia képviselője.

A. találkozó résztvevői megvitat­
ják a szabványosítás területén folyó 
együttműködés távlatait, ezenkívül 
megvizsgálják a KGST keretében 
megvalósuló termelési szakosítással 
és kooperációval, valamint tudomá­
nyos és műszaki együttműködéssel 
kapcsolatos valutáris-, pénzügyi és 
hitelügyi kérdéseket. (MTI)

Izraeli kihívás
New Yorkban Hasszán El-Zajjat, 

az Egyesült Arab Köztársaság ENSZ- 
nagykövete fél órán át tárgyalt 
Jarringgal. Tájékoztatta Jarringot 
az EAK álláspontjáról, az izraeli 
minisztertanács vasárnap kiadott 
nyilatkozatával kapcsolatban. El- 
Zajjat felhívta Jarring figyelmétr 
hogy most már a Biztonsági Tanács 
tagjain a sor, hogy biztosítsák a kö­
zel-keleti konfliktus békés rendezé­
sét.

Nem keltett feltűnést Riad egyip­
tomi külügyminiszter diplomáciai 
lépése sem. A külügyminiszter ma­
gához kérette a nagyhatalmak kai­
rói képviselőit és közölte az egyip­
tomi kormány álláspontját. Eszerint 
a vasárnap nyilvánosságra hozott 
izraeli kormánynyilatkozat nyílt ki­
hívás a Biztonsági. Tanács ellen. A 
megismert izraeli vélemény után 
nincs jelentősége annak, hogy Meir 
miniszterelnök-asszony és Eban kül­
ügyminiszter csak ezután fogalmaz­
za meg a részletes választ Jarring 
kérdéseire. Gyakorlatilag az izraeli 
kormány hivatalosan deklarálta, 
hogy nem hajlandó visszavonni 
megszálló erőit az 1967. június 4-i 
határok közé. Ez közvetve elisme­
rése annak, hogy Izrael mind a tár­
gyalásokat, mind pedig a makacsul 
követelt közvetlen egyiptomi—iz­

raeli tárgyalásokat is annexiós ter­
vei eszközének tekinti.

Az sem volt véletlen, hogy a va­
sárnapi jeruzsálemi nyilatkozat 
után — szinte azzal egyidőben —- 
jelent meg az amerikai Time című 
lapban az a térkép, amely az izraeli 
hivatalos körök hódító szándékait 
rögzíti. Eszerint az izraeli kormány 
radikálisan átalakítaná a közel-ke­
leti térképet, és az általa óhajtott 
„biztonságos” határok a megszállt 
területek jelentős részét foglalnák 
magukba. Megfigyelők felhívják a 
figyelmet arra is, hogy az izraeli 
hivatalos kormánykörök nemrég fo­
gadták el Jeruzsálem kommunális

beruházásainak tervét, ami gyau 
la ti lag az ősi város teljes judaizálf 
sál jelenti. Ezzel ismét megsértet 
ték a Biztonsági Tanács és az ENSZ 
közgyűlés határozatát, amely kife^ 
zetten megtiltja Jeruzsálem státu 
szának megváltoztatását.

Ilyenformán a kairói pozitív lé 
pésre adott izraeli ellenválasz olyar 
helyzetet alakított ki, amely jsm° j 
veszélyekkel terhes, és ebben - 
helyzetben még az sem jelent meg­
nyugtatást, hogy a washingtoni kül­
ügyminisztérium szóvivője kijelen 
tette: Az amerikai kormány rugal­
masabb. pozitívabb választ venné 
szívesen izraeli részről.

Kehkonen Moszkvába érkezett
MOSZKVA (MTI)

Urho Kekkonen finn köztársasági 
elnök a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa Elnökségének és a szovjet 
kormánynak a meghívására, nem 
hivatalos látogatásra kedden Moszk­
vába érkezett.

A magasrangú vendéget Leonyid 
Brezsnyev, Alekszej Koszigin és 
Nyikolaj Podgornij fogadta a sere- 
metyevói repülőtéren. (TASZSZ)

A választások 
előkészületei 

a népfrontbizottságok 
napirendjén

A megyék, járások népfrontkol­
lektívái ezekben a hetekben sorra 
napirendre tűzik az országgyűlési 
képviselők és tanácstagok új man­
dátumával kapcsolatos előkészületi 
teendőket, a választások lebonyo­
lításával kapcsolatos helyi szerve­
zési feladatokat.

Visszatérő témájuk lesz a közeli 
napokban összeülő népfrontfóru­
moknak annak felmérése is, hogy 
a X. pártkongresszus határozataiból 
eredően milyen feladatok kerülnek 
előtérbe a népfrontmozgalom poli­
tikai munkájában.

Ugyancsak napi aktualitású té­
mája a megyék, járások, községek 
népfrontbizottságainak, hogy a már­
cius 8-i nemzetközi nőnap helvi ün­
nepségeit milyen rendezvényekkel, 
új formákkal tegyék bensőségessé a 
munkahelyeken, a társadalmi szer­
veknél. (MTI)

Erkölcstelenség, korrupció, 
feketepiac, tömegmészérlás

Az indokínai helyzet, a Nixonhoz 
közelálló és a Pentagon vezető kö­
rei által hangoztatottak ellenére, ké­
nyes helyzetet és idegességet terem­
tett Washingtonban. Az amerikai 
haladó erőkön kívül a törvényho­
zásban is mind nagyobb ellenállás­
ra talál a nixoni akarat. Legutóbb 
a szenátus demokrata párti csoport­
jának politikai bizottsága felhívás­
sal fordult Nixon elnökhöz: kösse 
pontos határidőhöz az amerikai csa­
patok Indokínából való kivonását. 
A felhívás nem követeli a kivonás 
részletes ütemtervének nyilvános­
ságra hozását, de ragaszkodik ah­
hoz, hogy az a 92. kongresszus cik­
lusának befejezése előtt fejeződjék 
be.

Ezzel kapcsolatban Mansfield sze­
nátor a demokraták kongresszusi 
vezetője 'kijelentette, véleménye 
szerint az elnök szabad kezet kapott 
a részleteket illetően, de ha az el­
nök megtagadja a csapatok 1972-ig 
való kivonását, akkor a demokrata- 
párti szenátorok minden lehető 
eszközt fel fognak használni. Nyíl­
tan utalt itt arra a törvényjavaslat­
ra, amelyet még az előző kongresz- 
szus idején McGovern—Hatfield tör­
vényjavaslatként terjesztettek be. 
(Ez a javaslat szorgalmazza az ösz- 
szes amerikai katona kivonását.)

A demokratapárti szenátorok kö­
zül többen éles szavakkal bírálták 
az amerikai kormány indokínai po­
litikáját. McGovern szenátor példá­
ul az újságíróknak adott nyilatko­
zatában hangsúlyozta, hogy a ká­
oszból érkezett jelentések nyilván­
valóvá tették, hogy a katonai hely­
zet kétségbeejtő. ..Több ezer dél-vi­
etnami pusztult el. Ezek zsoldosok, 
akiket mi küldtünk Laoszba”. állí­
totta a szenátor. Nem könnyű a 
helyzete Nixonnak a republikánus

szenátorokkal szemben sem. Jellem­
ző példa, amit Charles Mathias sze­
nátor mondott: „A Vietnamnak 
nyújtott amerikai segítség eredeti 
nemes céljai átalakultak: erkölcste­
lenség, korrupció, feketepiac és tö­
megmészárlás lett belőlük”

A legutóbb érkezett harctéri je­
lentések tényekkel bizonyítják az 
amerikai szenátorok aggályainak 
jogosultságát. A jelentésekből kitű­
nik, hogy a laoszi invázió gyakorla­
tilag megfeneklett. Az inváziós erők 
utánpótlását biztosító legfőbb útvo­
nalat, a 9-es számú utat, a felszaba­
dító erők két helyen is elvágták 
Ezzel lehetetlenné vált a dél-viet­
nami csapatok szárazföldi utánpót­
lása. Ezt a feladatot kizárólag az 
amerikai légierő látja most el, fő­
leg helikopterek segítségével 
Ugyanakkor a felszabadító erők 
ezen a frontszakaszon rendkívül 
erős légelhárítással rendelkeznek, és 
a helikopterek csak a legnagyobb 
nehézségek árán jutnak célhoz.

Négyezer ellenséges katonát köz­
tük ezer amerikait tettek harckép­
telenné vagy ejtettek foglyul febru­
ár első húsz napjában a laoszi had­
műveletekben a felszabadító erők 
Ezenkívül 150 repülőgépet és heli­
koptert. valamint 200 földi jármű­
vet, főleg harckocsit tettek harckép­
telenné. Ezeket az adatokat a Ha­
noiban nyilvánosságra hozott össze­
foglaló jelentés tette közzé. A laoszi 
invázió nehézségeit fokozza a Dél- 
Vietnamban harcoló partizánok tá­
madása is, amely főleg az invázió 
kiindulási pontja Khe Sanh ellen 
irányul. Katonai megfigyelők a har­
ci nehézségek jelentős tényezőjeként 
emlegetik azt is, hogy a dél-vietna­
mi csapatok és az amerikai légierő 
között rendkívül rossz a koordiná­
ció.

Ölven bevetésben támadták a VDK-t
Amerikai vadászbombázók szom­

baton és vasárnap összesen ötven 
bevetésben bombázták a Vietnami 
Demokratikus Köztársaság területét 
? 19. szélességi körtől délre a laoszi 
határ mentén. Amint egy saigoni 
amerikai katonai szóvivő közölte, a 
bombázások a vietnami légvédelmi 
rakétaállások ellen irányultak „vé­
dekezési célból”.

Szombaton húsz, vasárnap har­
minc gép vett részt a bevetések­
ben.

Tavaly október óta már számos 
ízben voltak hasonló akciók, minden 
egyes alkalommal az amerikai ka­
tonák „oltalmazásával” ‘indokolták, 
de most először hajtottak végre 
ilyen tömeges méretű légitámadás, 
a VDK ellen

r-
Két okból is érdekelt a csehszlovák 

autógyártás.
Egyrészt ez a modern csehszlovák 

ipar egyik legjellegzetesebb és Euró- 
pa-szerte ismert ága, másrészt úgy tud­
tam, hogy néhány magyar vállalat koo­
perációs kapcsolatban áll Skodáékkal. 
A győri vagongyár például a gépkocsi 
hátsóhidak gyártásában.

A LIAZ-cég, vagy teljes nevén a 
Libcrecke Automobilové Závody hét 
gyáregysége teherkocsikat, zömmel 
Skoda 7o6-osokat gyárt, ezek ;o szá­
zalékát exportálja. A Ncisse menti 
Jablonec - 550 méter magasan a tenger­
szint felett, a romantikus észak-cschor 
szági hegyek, tűlevelű erdők koszorújá­
ban - a vállalat központja és egyik 
gyáregysége. Ez utóbbi most van át­
alakulóban, két év óta folyik- a több 
százmillió koronás rekonstrukció, a 
csarnokok, irodaépúletek egy részé: 
bontják, építik, másutt már beköltöz­
tek, folyik a termelés, illetve a hivata­
li munka.

A nagy szerelőcsarnokban a gyár 
büszkeségét, az M 634-cs zio lóerős, hat 
hengeres Diesel-motorokat gördíti a 
szalag, óránként 12 darabot.

iáknál
Fenn a laboratóriumszerű figyelőte­

remben automaták ellenőrzik a kész 
motorok próbaüzemeltetését. Az úgy­
nevezett „fék"-bcn'24 db motort állít­
hatnak be egyszerre, négy és fél órán 
át looo-cs, 1500-as, 2000-cs fordulat­
számmal járatják, s közben rögzítik a 
legfontosabb adatokat a viz hőmérsék­
letétől az olaj, s egyéb üzemanyag fo­
gyasztásáig.

Miloslav Bohdal mérnök, a műsza­
ki fejlesztés egyik vezetője fiatal szak­
ember. Készséggel magyarázza a gyár 
tástechnológia részleteit. Egyebek koz 
megemlíti, hogy az automata-ellenőrzés 
teljes berendezése csehszlovák gyárt­
mány. A minőségi követelmények meg­
növekedése miatt az üzempróbán ki 
vúl minden tihzenkettedik motort szét 
szedik, darabonként megvizsgáljak 
majd ismét a próbafekbe helyezik. A

Skoda-márka megköveteli a magas fokú 
garanciális biztonságot.

A gyártás ellenőrzését magyar béren 
dezés könnyíti meg. A budapesti VI 
LATI gépeit részben már felszerelték, 
a többit fokozatosan szerelik a kulcs 
fontosságú gépekhez, a gépcsoportok­
hoz. A berendezés lényege a procesz- 
szográf, amely egy központi diszpé­
cserteremben feljegyzi a megfigyelt gé 
pék működésének, állásidejének, az ál­
lás okainak adatait, a gépcsoporthoz 
szeielt ipari tévékészülék pedig bepil­
lantást nyújt az üzemrészbe. Jámbor 
Béla szerelővel - aki egy éve dolgo 
zik Jablonccben - az egyik tv-kamera 
felszerelése közben találkoztam El­
mondta, hogy az első 40 géphez csat­
lakozó berendezést február 15-én adják 
át, majd újabb 40 fontos kulcsmunka­
helyet kötnek be a diszpécserterembe.

Csehszlovákiában ez az első ilyen ma­
gyar berendezés, az NDK-ban, a mag- 
deburgi csőgyárban már felszereltek 
ilyet szakembereink.

Az együttműködés részleteiről Jam 
mír Provaznik igazgatóhelyettes tájé­
koztatott. Megmondta őszintén, hogy 
ezen a területen még sok a tennivaló. 
A processzográf ügyében nem volt aka­
dály, a berendezést megvásárolták. 
Sokkal több problémát okoz a szako­
sítás, a gyártás nemzetközi megosz 
rása, az alkatrészek szabványosítása A 
KGST-országok azonos vagy hason'ó 
profilú üzemei, vállalatai nem mind :n 
esetben tudják egyeztetni saját érd 
keiket a KGST-partncr igényeivel.

- Egyébként most várjuk Romvári 
Ferencet, a győri Rába megbízottját - 
mondja -, hogy a hátsóhíd kooperáció 
részleteiről tárgyaljunk. A LIAZ-autó-

buszokhoz győri hátsóhidakat szeret­
nénk rendelni. A megbeszélés egyéb­
ként folytatása lesz annak a KGS1 -ta­
nácskozásnak, amit Moszkvában tar­
tottunk.

- Egy pillanatra maradjunk még a 
győri hátsóhidaknál.

- Elképzeléseink szerint a győriek 
15 tonnás hátsóhidakat szállítanának 
teherkocsijaink számára. Mi ezek g>a* 
tását leállítanánk, s csak a motort, se 
bességváltót, pontosabban: a hajtómű­
veket gyártanánk. A szakosítás meg 
könnyítené a nagyobb sorozatok beindí­
tását, az automatizálást. Az utóbbinak 
köszönhetjük, hogy üzemünk példa- 
egy év alatt - azonos munkáslétszám 
mai -, ha az 1969. évit 100 százalék 
nak veszem, 218 százalékra emelte a te 
melést.

A LIAZ munkásainak átlagkeresete 
2000 korona, saját bölcsődéjük, üzem 
rendelőjük, étkezdéjük, vállalati üdü­
lőjük (Zámostiban) van. A vállalat köl­
csönnel és gépi segítséggel könnyíti 
meg a munkások lakásépítését

(Következik: Staropramen - 100 let

Bertalan Lajos
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Három hallgató: ÖNMAGÁRÓL,

A KÖZÖSSÉGI ÉLETRŐL, 
A JÖVŐRŐL

AZ ELSŐ ÉVRŐL,
A GONDOKRÓL,

A SZABAD IDŐRŐL

Döntés előtt állanak a középis­
kolák negyedéves diákjai. Hivatást, 
pályát kell választaniuk, egész élet­
re szólót. Sokfelől kaptak és kapnak 
segítséget ehhez a döntéshez. Mi 
m0st három egyetemi hallgatót ke­
restünk meg a Kossuth Lajos Tu­
dományegyetem Természettudomá­
nyi Karán, s gondolataikról, éle­
tükről kérdeztük őket. Azzal a be- 
valott szándékkal, hogy bepillan­
tást adjunk a középiskolásoknak, 
hogyan él, dolgozik, gondolkodik 
három mai egyetemista.

Beszélgetésünk teljességgel repro­
dukálni lehetetlen. Bennem a régi 
egyetemista kíváncsisága munkált a 
mostaniak iránt, bennük a fiatal­
ság nyugtalansága, bátortalansága, 
talán az alkalom sajátos jellege is. 
Ezért aztán csak néhány kérdést és 
választ idézek a beszélgetésből, ha 
nem is a legfontosabbakat, a legin­
kább közérdekűeket bizonyosan.
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DUDICS PÁL SZALÓKI KATALIN

Kérem, mutatkozzanak be. röpke 
önéletrajz keretében. Szeretném 
tudni, honnan jöttek, hogyan kerül­
tek éppen erre a szakra, mit hoztak 
magukkal az egyetemre, milyen 
eredményeket értek és érnek el itt, 
milyen az anyagi helyzetük. Egy­
szóval: ismerkedés néhány mondat­
ban.

Harmadéves matematika—ábrá­
zoló szakos vágyóik. Hajdúszobosz­
lón érettségiztem, a felvételire 10 
pontot hoztam magammal. Szüleim 
fizikai dolgozók. Egészen kicsi ko­
romtól matematikatanárnak készü­
lök. Általános iskola alsó tagozatá­
ban, amikor a római számokat ta­
nultuk, nagyon büszke voltam rá, 
hogy én tudom, ismerem őket, le is 
tudom írni. Talán azóta él bennem 
a szándék, nagyon tudtam, nagyon 
lelkesedtem akkor. Négyes rendű 
vagyok az egyetemen, kollégiumot, 
teljes ellátást és 400 forint ösztön­
díjat kapok az egyetemtől.

Harmadéves kémia—fizika—pe­
dagógia szakos vagyok. Debrecen­
ben érettségiztem a Vegyipari Tech­
nikumban, jó eredménnyel. Egyéb­
ként vértesi vagyok, édesapám ott 
tsz-tag. Általános iskolás korom­
ban orvos akartam lenni. VIII. osz­
tályban nagyon megszerettem a ké­
miát, így kerültem vegyipariba. Jó 
rendű vagyok itt is, kollégiumot, 
teljes ellátást ingyen kapok, és 550 
forint ösztöndíjat ezen felül.

Harmadéves matematika—fizika 
szakos vagyok. Hajdúnánáson érett­
ségiztem kitűnő eredménnyel, Haj- 
dúdorogról jártam be, ahol édes­
apám tsz-párttitkár. Testnevelési 
Főiskolára készültem, aktívan spor­
toltam, de egy baleset miatt ezt nem 
vállalhattam. Sok tárgyat szeret­
tem, s úgy láttam, itt van felvétel­
nél a legnagyobb esélyem, ide je­
lentkeztem. Nővérem is „matfizes" 
volt, ez is segített a választásban. 
Legutóbbi félévben jeles rendű vol­
tam, 400 forint tanulmányi ösztön­
díjat kapok, de 700 forintot fizetek 
a kollégiumban, mert ötödik kate­
góriás vagyok szüleim keresete 
alapján.

Kívülállóként úgy hiszem, az első 
é\ különös problémákat jelent az 
egyetemi hallgató életében (némi 
tapasztalatok alapján is így gondo­
lom). Mi erről a véleményük, mi­
lyen volt az első év itt, mit vártak, 
mit találtak, milyen gondokkal küz­
döttek, hogyan sikerült ezeket le­
győzniük?

Szamomra a kollégium volt szo­
katlan, szüleimnél laktam koráb­
ban. Volt egy harmadéves lány a 
szobában, ő sokat segített. Már ak­
kor is azt tanultam év közben el­
sősorban, amit gyakorlatra kellett 
tanulni, a vizsgaidőszakot igyekez­
tem kihasználni. Az első évben ott­
hon tanultam vizsgákra, azóta itt a 
könyvtárban. Az első félévben gyen­
gébb volt az eredményem a mosta­
ninál.

Nekem könnyű voU beilleszkedni, 
kollégista voltam középiskolában 
is, öt osztálytársam is ide jött; ka­
tonatársaim közül harmincán van­
nak itt. Nekem az egyetem felsza­
badulást jelentett, rájöttem, hogy 
hogyan mehet jobban a tanulás. A 
katonaság egy éve kicsit kivett a 
tanulásból. így a matematika nehe­
zen ment. De számomra csak jót je­
lentett az egyetem.

Túlságosan rámszakadt a nagy 
önállóság. Korábban megszoktam, 
hogy beosztják az időmet, az ember 
itt rájön, milyen kevés az ideje. 
Először voltam kollégista is, ketten 
voltunk elsősök a szobában, a fel­
sősök inkább elijesztettek. Nagyon 
keserves leveleket írtam akkoriban 
haza. Ráadásul az első félévben a 
gyakorlati jegyek gyengébben sike­
rültek a vártnál. Aztán megszok­
tam, megszerettem.

Bizonyára vannak gondjaik, prob­
lémáik. amelyekre megoldást vár­
nak. Kérem, mondják el ezeket, 
hátha a nyilvánosság segít megoldá­
sukban, nem beszélve arról, hogy 
a leendő jelöltek is látják majd. 
milyen akadályokkal kell szembe­
nézniük itt az egyetemen.

Ábrázoló szakosok is tanulnak
fizikát, hogy rájuk bízhassák kö­
zépiskolában esetleg a tanítását. En­
nek ellenére a tanult fizika elméle­
ti, okvetlenül szükséges lenne hoz­
zá gyakorlati fizika is, hiszen már 
az érettségi óta a kis fizikai szem­
léletünket is elvesztettük

Nekem az elméleti fizikával van 
a legtöbb problémám, nem kaptam 
hozzá elég matematikai alapot. De 
ezt is meg lehet tanulni.

Közelebb kellene hozni egymás­
hoz a tanárokat és a diákokat, mert 
jelenleg kevés elképzelésünk van a 
tanárról, mint emberről. Kevés a 
kapcsolat a pártszervezet és a 
KISZ-szervezet között is. Másik 
gondunk az elhelyezkedés, már 
most folynak a viták, hova men­
jünk. üzembe-e, ahol sokkal job­
ban kereshetünk, vagy tanárnak, 
akit a diákjai sem becsülnek sok­
szor. Itt viszont magasabb szintű 
rendteremtés szükséges.

Milyen a közösségi élet az egye­
temen. hogy élnek együtt a hallga­
tók. milyen a KISZ szerepe és mun­
kája?

Alapszervezeti KISZ-titkár va­
gyok, igen jó közösségben élünk, 
sok rendezvényünk van közösen, 
szeretjük egymást.

Alapszervezetemben gazdasági 
felelős vagyok, a KISZ-munka még 
nem tudja teljesen közösséggé ko­
vácsolni a fiatalokat. Például a 
párválasztás során sem. Nem vélet­
lenül hívnak így minket, már a 
Kossuthot: „Felsőfokú Orvos- és 
Mérnökfeleség-képző Intézet.”

Szakcsoport-vezetőségi tag va­
gyok, véleményem szerint a KISZ 
közösségteremtő funkciója nem 
elég erőteljes még az egyetemen, 
legutóbb mi is taggyűlésen foglal­
koztunk ezzel.

I últerheltek-e az egyetemisták, 
véleményük szerint van-e elegendő 
szabad idejük? Mire használják 
azt ■’ Érdeklődnek-e a kulturális 

eseményei iránt, tudnak-e szó­
rakozni eleget?

Igyekszem bekapcsolódni a kultu­
rális életbe is, bár itt az egyetemen 
ez olyan gazdag, hogy a városba 
ritkábban jutunk el. Ami érdekel 
bennünket, szinte mindent megta­
lálunk itt. Szabad időnk van, a túl­
terhelés nem olyan veszedelmes, 
ahogyan arról néha hallani.

Részben jogos a panasz, ami a 
túlterhelést illeti, igaz, én három­
szakos vagyok, nekem nehezebb 
Szombatom, vasárnapom így is sza­
bad. szombaton főként a pedagó­
giával foglalkozom. Szeretek szóra­
kozni, s tőlem függ elsősorban, 
hogy mire fordítom a szabad idő­
met.

A szabad idő az egyénektől függ. 
lehet és szükséges is a tanulás mel­
lett időt szakítani a művelődésre, 
szórakozásra. Könnyebb szórako­
zásra itt az Egyetem kávéház vagy 
a Pálma, és művelődésre az egye­
tem roppant gazdag lehetőségei. 
Csak ezekre el tudnánk járni min­
dig!

Mi lesz a végzés után? Egyetemi 
Pályájuk közepén tartanak, milyen 
szándék munkál most belül, hova 
igyekeznek, mire készülnek? Ha 
most kellene kimondani a döntő 
szót, mit mondanának?

Egészen biztos, hogy tanár le­
szek, ha csak kapok tanári állást. 
Nem tudom jelenleg, hol, de szeret­
nék középiskolában tanítani. Né­
hány évig az általános iskolát is 
vállalnám, de inkább csak előkészí­
tőnek. Annak ellenére ezt mondom, 
hogy tudom: igen sok üzem, más 
munkahely fogadna szívesen mate­
matikusként.

Nem szívesen mennék üzembe 
dolgozni, bár ezekkel a tárgyakkal 
azt hiszem, lényegesen több fize­
téssel, magasabb keresettel mehet­
nék bárhova vegyészként, fizikus­
ként, esetleg üzemi pszichológus­
ként is. Tanár akarok lenni, ha le­
het, Hajdú-Biharban, esetleg Deb­
recenben egy középiskolában sze­
retnék tanítani. Mert van az anya­
giaknál számomra fontosabb szem­
pont is.

A fenti dilemmák ellenére úgv 
látom most, hogy legszívesebben 
tanár lennék, lehetőleg Debrecen­
ben, de mindenképpen középisko­
lában.

TANULSÁGOK? Nincsenek. Így gondol­
kodnak, így élnek. De azér azt még elmondom, 
hogy megkérdeztem tőlük, hogyan lehetne vé­
leményük szerint nagyobb érdeklődést kelte* 
ni saját szakjuk Iránt a középiskolás fiatalok­

ban. Véleményük egységes volt: az érdeklődés 
megvan, csak éppen tanárnak nem szívesen 
Jönnek. Nem a matematika, hanem a tanárság 
miatt. Így aztán inkább a mérnöki pályát vá­
lasztják azok, akik e tárgyak iránt érdeklőd­
nek.

Ez is egy vélemény. Lehet, hogy a tanár tár­
sadalmi megítélése körül — a sok elhangzott 
Jó vélemény ellenére — valami nincs teljes­
séggel rendben?

Kényei József

Számvetés 
- számadás

Falusi portákon, városi laká­
sok ajtóin csöngetnek, kopognak 
be ezekben a napokban az össze­
írok, hogy számba vegyék a nagy­
korúakat. Több mint hétmillió vá­
lasztópolgárt írnak össze.

Választásra készülünk, s ez — 
a sok politikai, szervezési, techni­
kai tennivaló mellett — alapve­
tően a számvetés, a számadás idő­
szaka. Visszatekintünk az elmúlt 
négy esztendőre, s elgondolko­
dunk: jó politikára adtuk-e sza­
vazatunkat: megfelelő embereket 
állítottunk-e képviseletünkben e 
jó politika szolgálatába; megvaló­
sultak-e azok a célok, amelyeket a 
négy év flőtti választási program 
megfogal mázott.

Négy évvel ezelőtt a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsának 
választási felhívása arra szólította 
fel a magyar népet, hogy támo­
gassa a párt IX. kongresszusán 
megfogalmazott legfontosabb cé­
lokat, vegyen részt megvalósítá­
sukban. Olyan választási progra­
mot fogalmazott meg a népfront, 
amelyben „a párttagok és a pár­
ton kívüliek, a különböző egyhá­
zakhoz tartozó hivők és a nem hí­
vők ggyaránt megtalálják helyü­
ket azoknak az egyetemes nemzeti 
céloknak a szolgálatában, amelye­
ket minden hazáját szerető és a 
társadalmi fejlődést megértő, ha­
ladó ember elfogadhat”.

A célok elérésének döntő felté­
teleként arra szavaztunk, hogy 
erősödjék szocialista államunk, a 
nép hatalma, tovább demokratizá­
lódjék állami és közéletünk, fej­
lődjék a szocialista demokrácia.

A négy évvel ezelőtti választási 
program meghirdetői, a program 
alapján megválasztott országgyű­
lési képviselők és tanácstagok 
tiszta lelkiismerettel állhatnak a 
nép színe elé, mert túlnyomó 
többségükben mindent elkövettek, 
hogy a szavak tetté váljanak a 
program gazdasági, kulturális, 
szocialista hazafiságot és nemzet­
közi szolidaritást szolgáló, békés 
külpolitikánk alapelveit illetően. 
Elmondhatják és elmondhatjuk: 
a párt vezetésével, a Hazafias Nép­
front keretében nemzeti egységbe 
tömörülve, széles összefogással 
népünk előbbre lépett a szocia­
lizmus útján.

Nálunk ma már a legtermésze­
tesebb dolognak számít, hogy el­
ért eredményekről megoldandó 
gondokról többes szám első sze­
mélyben beszélünk. Így van ez 
most is. Nemcsak azt vizsgáljuk, 
mérlegeljük: mit végeztek az or­
szággyűlési képviselők, tanácsta­
gok Ezen is elgondolkodunk de 
azon is, hogy mit tettünk együtte­
sen jól és mit kell jobban ten­
nünk a jövőben. Ez egész társa­
dalmi rendünk és választási gya­
korlatunk demokratikus jellegé­
ből természetesen következik. A 
szocialista haza csak az egész nép 
együttes alkotásaként épülhet fel.

A közös célra, a célhoz vezető 
útszakaszra Is szavazunk április 
25-én. amikor megválasztjuk az 
új országgyűlési képviselőket és 
tanácstagokat De nemcsak sza­
vazunk hanem x'álasztunk is. Sőt 
a választást megelőzően kiválás? 
tunk is: a jelölő gyűléseken. Az 
úí jelölési eljárás két vonatkozás­
ban is növeli jogainkat fejleszti 
a. választási eljárás demokratiz­
musát Az egyik hogy közvetlenül 
ránk a jelölő gyűléseken részt ve­
vő választópolgárokra ruházza a 
jelölés jogát. A másik, hogy az el­
járási módban nemcsak lehetősé 
get teremt hanem mintegy ösztö­
nöz is arra hogy reális társadal­
mi igény esetén két vagy több je­
löltet állítsunk. Ám a jogok növe­
kedésével növekszik állampolgári 
felelősségünk is Lelkiismereti 
kérdéssé válik hogy olyan jelöl­
tet vagy jelölteket támogassunk 
már a jelölő gyűlésen, aki — vagy 
akik emberi magatartásuknál, ké­
pességüknél. tenni akarásuknál 
íogve. a közösség érdekében képe­
sek dolgozati az országgyűlésben 
a helyi tanácsokban.

Juhász Róber'

ikbem
‘‘ Bihari Termelőszövetkezetek Tcrü- 

1 Szövetségének elnöksége i97°- őszén
fllRÍalk
lis
ralis

ozott a tagszövetkezetek kuiturá-
'cvékcnységének helyzetével. A kultu- 

'cvclö munka szervezettségének és
j^ekunysaganak fokozása érdekében töb- 

ko/ött határoztak arról is, hogy ta­

nácskozásra hívják össze a feladatok meg­
beszélésére a tsz-ek szociális és kulturá-e 
lis bizottságainak vezetőit.

Ebből a célból találkoztak a berettyó­
újfalui művelődési házban a szövetkezeti 
kulturális munka irányítói.

Borsos László, a nagyrábéi közös fenn­
tartású művelődési ház igazgatója ismer­
tette a szociális, kulturális bizottságok fel­
adatait a kulturális munka szervezésében, 
icszletes tájékoztatást adott a Petőfi Tsz 
tapasztalatairól, eredményeiről. A bcszá 
mólót vita követte.

Negyedszázados iskola
Negyedszázados a berettyóújfalui Arany János gimnázium és szakközépiskola 

bileúmnJ3 Mii“' különböző rendezvényekkel kívánják emlékezetessé tenni a ju­
bileumot. Március 6 7-en megrendezik az Arany János nevét viselő közénK- 
kolák találkozóját, ahol közös szavalóverseny lesz, műsort állítanak össze Arany 
János műveiből, és ekkor fogják kihirdetni az Arány témájú dolgozatok ereddé
knie=t"rAartzka,laKkUld0tt?f,gC me6látogatja a költő nagyszalontai szülőházát. Az is- 

fejlődését bemutatják tablókon, grafikonokon. A jubileumi ünnepség április 
24-én lesz, amelyen az iskolát alapító igazgatót is vendégül látják. APRISZ-szer- 
vezetek tanulmányi versenyt rendeznek a jubileumi év tiszteletére.
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• KÜLFÖLDI UTAK

• BELFÖLDI TÚRÁK

• 7 FORINTOS BALATONI 
IFJÚSÁGI KEMPING

• IFJÚSÁGI TALÁLKOZÓK

Az Express idei programjából
öt évvel ezelőtt kezdte meg működését 

az Express Ifjúsági és Diákutazási Iroda 
megyei kirendeltsége, azzal a céllal, hogy 
kedvezményes áron minél több fiatal is­
merkedhessen meg külföldi országokkal 
és hazánk legszebb tájaival. Akkor - öt 
évvel ezelőtt - mintegy ötszáz fiatal vette 
igénybe ezt a lehetőséget. Az elmúlt év­
ben ezernyolcszáz hajdú-bihari fiatal járt 
külföldön - Lengyelországban, Bulgáriá­
ban, a Szovjetunióban, Olaszországban, 
Svájcban, Franciaországban, Afrikában, 
Indiában, japánban stb. -, és ötezer fia­
tal üdült itthon.

Illyés Sándorral, az iroda megyei ki- 
rcndelségének vezetőjével az idei lehető­
ségekről és újdonságokról beszélgettem a 
minap.

- Ebben az évben ugyanazokba az or­
szágokba szervezünk utat, mint tavaly, te­
hát a szocialista országokba, nyugat-euró­
pai országokba. Afrikába. Japánba és má­
sodszor Indiába. A változás inkább a 
programokban van, átdolgozták az útvo­
nalakat. hogy minél több nevezetességet, 
érdekességet ismerhessenek meg az utazó 
fiatalok. Három-négynapos úttól egészen a 
24 naposig különböző időtartamú volt. 
Már a múlt év végén rendelkeztünk a 
programokkal, s egyik-másik útra már alig 
van helyünk, sokat segít a fiataloknak az 
utazásokra felvehető OYP-kölcsön 
mondotta Illyés Sándor.

- A hazai program 
geket kínál?

milyen érdckcssé-

- Országjáró túrák most is lesznek, az­
tán a középiskolásoknak egy-kéthetes ba­
latoni üdülés, valamint a VI. szegedi ifjú­
sági napok rendezvényeire is készülünk, 
amely július 21-augusztus t-én lesz. A 
középiskolások üdültetését kiemelten ke­
zeljük, a Balaton mellett, a Duna-kanyar- 
ban (Leányfalun) kétszázötven forintért 
teljes ellátással, programmal egyhetes üdü 
lést biztosítunk számukra - mondotta 
Illyés Sándor, majd így folytatta:

- Sok fórumon elhangzott mostanában, 
hogy a magyar fiatalok szinte már kiszo­
rultak a Balaton mellől, a helyhiány és az 
arak miatt. Ezen kíván segíteni az Exp­
ress. A.Z. idén olcsón, kedvezményesen és 
fiatalokat kielégítő színvonalon ifjúsági 
kempingeket rendez be a Balaton-partján. 
Négyágyas sátrakban ágyneművel naponta 
7 forintért kaphat szállást minden magyar 
fiatal - diák, üzemi, termelőszövetkezeti 
dolgozó - az Express kempingjeiben.

Azt is elmondta a kirendeltség vezető­
je. hogy a táborok Badacsonyban, Bala- 
tonalakiben, Siófokon és Balatonszemc- 
sen vannak, de ugyanilyen feltételekkel 
nyaralhatnak, tölthetnek kellemes hétvége­
ket a fiatalok Miskolc-Tapolcán, Har- 
kányfürdőben, Sopronban és Szombathe­
lyen is. így mintegy húszezer magyar fia­
tal nyaralhat az idén olcsón és kellemes 
körülmények között, hasonló korúak tár­
saságában. A kempingekben a fiatalok 
kívánsága szerint étkezést is biztosítanak

Az ^utazási iroda igyekszik minél na­
gyobb segítséget adni azoknak a KISZ 
1 lapszervezeteknek, amelyek közvi belföldi 
országjáró túrákra szeretnék elvinni a fia­
talokat. Kívánságuk szerint szállást, é*ke 
zést, közlekedési eszközt, programot biz­
tosít az iroda, látogatási engedélyeket 
szerez üzemekbe, termelőszövetkezetekbe. 
S szakmai utakat nemcsak belföldre, de 
külföldre is szívesen megszervez. A tervek 
között szerepel - mint Illyés Sándor is­
mertette - egy debreceni Express-bál, s 
augusztus 20-án területi ifjúsági találkozó

Belvízgondok Debrecenben 11
Elöljáróban elmondanám, hogy 

szűkíteni kellett a témán. Ezúttal 
csak Debrecen város egy kerületé­
nek belvízgondjairól írok, jóllehet 
ebben a kerületben jelentkeznek a 
belvízgondok legnagyobb területen, 
megoldást leginkább követeiden.

Elüse Péter, az I. kerületi Tanács 
vb-elnöke névről ismerős a Napló 
olvasói előtt. Hetek, sőt lassan hó­
napok óta jelennek meg „Olvasóink 
írják” rovatunkban belvizes pana­
szok s a panaszokra adott válaszok. 
Sajátos párbeszéd ez olvasó és ol­
vasó között. Szükségszerű párbeszéd 
is ugyanakkor. Miért?

— Kerületünkben van a legtöbb 
olyan hely, amit belvíz fenyegethet.

— Nehéz kerület?
— Idén, 1971-ben különösen az. 

Sohasem volt még példa arra. hogy 
januárban és februárban belvíz­
gondokkal kelljen foglalkoznunk. A 
rendkívüli időjárás emlegetése 
nemcsak frázis. A közelmúltban 
nyilatkozott a megye belvízhelyze­
téről Papp Ferenc vízügyi igazgató.

ö a társadalmi összefogás szüksé­
gességéről beszélt, többek között ar­
ról, hogy megyénk gazdasági egy­
ségeinek, termelőszövetkezeteinek, 
állami gazdaságainak elsőrendű ér­
deke, hogy a belvíz elleni védeke­
zésben szerepet, ha kell, anyagi ál­
dozatokat is vállaljanak. A tavalyi 
rendkívül nagy csapadék az idén 
„kamatozik”. Magas a talajvízszint, 
s a hirtelen olvadás is elég volt 
ahhoz, hogy gondjaink legyenek. 
Hivatkozni szeretnénk arra, amit 
Papp Ferenc, az előbb említett nyi­
latkozatában már elmondott: A 
belterületek belvízgondjai tanácsi 
hatáskörbe tartoznak. A vízügyi 
igazgatóság nem foglalkozhat a vá­
ros gondjaival, legfeljebb tanácso­
kat ad. A városi gondok megoldása 
a tanács kötelessége.

— Megoldása vagy enyhítése?
— Hivatkoztam a rendkívüli idő­

járásra. A gondok most országo­
sak. A kerületi tanács egyik dolga 
a közvetlen veszély elhárítása, a 
gyors védekezés.

egy lakás teljes közművesítése kő- ezer forintba kerülne. A Boldogfa] 
rülbelül tízezer forintba, a kertsé- vi kertben kiosztott telkek ára 
gekben ugyanez lakásonként 180 tükrözte ezt.

Alkalmas-e érni
— Nem lenne szerencsés, ha elő­

vennénk a már megjelent panaszo­
kat és az azokra adott válaszokat. 
Ám ha egyik feladat a védekezés, 
akkor van másik feladat is.

— Van. A megelőző védekezés, 
olyan rendszer kialakítása, amellyel 
hosszabb időre megoldhatjuk a 
gondjainkat. Debrecen fekvése 
olyan ...

Előkerült a térkép, amelven vörös 
karikák jelezték a leginkább ve­
szélyeztetett helyeket:

— A talajszínmagasságot jelzik, 
hogy a belvíz elvezetése jórészt 
megoldható egyszerű, felszíni árok­
rendszerrel, másutt viszont csak 
nagy összegű beruházások, több 
száz méteres vezetékek segíthet­
nek. A legveszélyeztetettebb he­
lyek a Sebes és a Galamb utca kör­
nyéke, a Vécsey utca, a Kiss Áron 
utca. Van itt néhány új ház is.

— Alkalmasak voltak-e ezek a 
telkek az építkezéshez?

— Igen. A rendkívüli időjárásról 
már szóltam. A Kiss Áron utca kör­
nyékén levő víz például egyszerű 
gravitációs úton nem vezethető el. 
Több száz méteres vezeték kell. A

legnagyobb gondunk azonban nem 
ez. A lakosság is hibás . . .

— Miben hibás a lakosság, a bel­
víztől megriadt debreceni lakos?

— Az építési engedélyek kiadá­
sakor mi előírjuk a padlószint ma­
gasságát. Sokhelyütt ezt nem tar­
tották meg. A másik: egy-egy telek 
feltöltését csak úgy szabad elvégez­
ni, hogy onnan a víz ne a szomszé­
dok kertjébe, udvarába folyjon. Ezt 
sem tartották meg mindenütt.

— Büntetett-e a tanács? Ügy 
értem, az előírások megszegése 
miatt?

— Nem. A belvíz által veszélyez­
tetett házak túlnyomó többsége ré­
gi. Másutt tekintettel kellett len­
nünk az építők anyagi helyzetére.

— Ez a Boldogfalvi kert?
— Igen. Már olyan panasszal is 

kerestek minket, hogy miért adtunk 
ki építési engedélyeket itt. A terü­
let építkezésre alkalmas. A szabá­
lyosan építőket a víz nem fenye­
geti. Ez kertváros. A kertvárosok 
előnyei ellensúlyozzák azt a tényt, 
hogy aki kertvárosban épít, az a 
közeljövőben nem is számíthat tel­
jes közművesítésre. A belvárosban

— Mit ígérhetnénk mégis a kert- 
ségieknek? Nemcsak házakat, ha­
nem elültetett facsemetéket, kerte­
ket is támad a víz. A kertek védel­
me is tanácsi feladat. . .

Feltétlenül az." Az I. kér. Tanács 
már két évvel korábban 200 ezer 
forintot fizetett azért, hogy elké­
szüljön a város belvízrendezési ter­
ve. A terv megvalósítása tízmillió 
forintba kerülne. Ebben az évben 
egymillió forintot kaptunk erre a 
célra. Ennyink van.

— És mennyit lehetne adni ehhez 
a tízmillióhoz? Mennyit segíthetne, 
gyorsíthatna a terv megvalósításá­
ban az a bizonyos társadalmi ösz- 
szefogás, amit városi viszonylatban 
a lakosságtól várhatunk?

— Nagyon pontosan felmértük. 
Az érintett területek belvízrendezé­
se vagy a részleges rendezés a leg­
több helyen nyílt árokrendszerrel 
is megoldható. Ez az árokrendszer 
vagy ennek egy része társadalmi 
munkában is elkészíthető. Számítá­
saink szerint mintegy egymillió fo­
rint értékű társadalmi munkára 
lenne szükség ahhoz, hogy az 
amúgyis megkapott egymillió fo­
rint segítségével a legszükségeseb­
beket még ebben az évben elvé­
gezzük.

— Tudna-e példát mondani ilyen 
összefogásra?

— Igen. Ám hadd mondjak előt­
te ellene példát. Bejelentés nyomán 
szilveszter este érkeztünk a szi­
vattyúval. Elzavarták a munkásain­

kat mondván: szilveszter estéién 
nem hallgatnak motorzúgást. A ga 
rázsukat másnap már ki kellett 
üríteni. A másik: hívtak, mentünk 
Ám a víz még nem érte el azt 
szintet, hogy szivattyúkkal segíted 
tudtunk volna. Mi mindenül* 
igyekszünk segíteni, de ehhez a la 
kosság megértése is kell És most 
következzen az összefogásról 3Z(^ 
példa. Végvári Sándor Debrecen 
Kavics utcai lakos is a panaszosok 
közé tartozott. Igaz, nem az ő há­
zát, csak a szomszédét támadta a 
víz. A Kavics utca a Boldogfaiv, 
kertben van. Itt a felszíni árkok* lS 
segíthetnének. Amikor megkerestük 
Végvári Sándort, felajánlotta: je­
löljük ki a nyomvonalakat, az ut­
ca lakosai kiássák az árkokat \ 
munkát természetesen a belvízren­
dezési terv szerint végezzük A la­
kosságtól kapott egymillió forint 
azt is jelentené, hogy tízmillió fo­
rintos tervünket fele vagy felénéi 
is rövidebb idő alatt megvalósíthat­
juk. A megnyugtató megoldás csak 
ez lesz.

— Kik szervezhetik ezt a társa­
dalmi munkát?

— Elsősorban a tanácstagok De 
természetesen bárki, aki a maga 
házáért és maga kertjéért. Debre­
cenért is tenni akar.

— A tanács elnöke tehat megva­
lósíthatónak hiszi a társadalmi ösz- 
szefogást?

— Szükségesnek hiszem.

A reménység 
kevés, védekezni kell

A beszélgetéshez tartozik: az I. 
kerületben eddig 15 családot kellett 
szükséglakásba költöztetni. A tó- 
cóskerti, magántulajdonban levő, 
víztől támadott házak tulajdono­
sainak a tanács cseretelkeket ajánl 
fel. Sürgetőek a gondok a Debrecen 
környéki tanyákon is. Itt a magas 
talajvízszint gyengíti az alapozás 
nélkül épült házakat. A belvíz most 
országos gond.

Az újságírónak még egy kérdése 
maradt: jelenleg fő közlekedési út 
vezet a Vágóhíd utcán. Itt időnként 
a gépkocsik számára is majdnem 
járhatatlan az út. Mit mondhatunk 
a gépkocsik vezetőinek megnyugta­
tására?

— Sajnos az új vasúti híd elké­
szítéséig semmi jót. Az új híd elké­
szültével a Monostorpálvi utat es a 
Szabó Kálmán utca szintjét is meg 
kell emelnünk. Ha most kezdenénk 
itt a munkálatokba, akkor az két­
szeres költséget jelentene, hiszen az 
útnak a híd szintjéhez kell igazod­
nia. 1973-ban elkészül a híd.

Mit írhatnánk befejezésként9 Re­
ménykedhetünk, hogy az időjárás 
nem okoz újabb gondokat. De ehhez 
tudnunk kell: a reménység kevés 
A belvíz ellen társadalmi összefo­
gással hatékonyabban védekezhe­
tünk.

Bartha Gábor

Egyik ismerősöm tréfás-komolvan 
kérdezte az év első napjaiban, ak­
kor, amikor megjelent a Napló fali­
naptára: „Mondd, hogy van az, 
hogy a falinaptárotokban az évek 
múlásával egyre kisebb helyre 
zsugorodik össze maga a naptár, és 
egyre több lesz rajta a hirdetés?” 
Ha valaki szorgalmasan eltette az 
évről évre kiadott falinaptárakat, 
meggyőződhet ismerősöm igazáról. 
A kérdésben bizonyos aggodalom is 
benne foglaltatik, hogy jó-e ez ne­
künk. S nemcsak az említett fali­
naptár téteti fel az emberekkel a 
kérdést, hogyan is állunk mi, a szo­
cialista országok, közelebbről pedig 
Magyarország a reklámmal.

TÁJÉKOZTATÁS
Le kell mindjárt az elején szö­

gezni, hogy a reklámnak szocialista 
viszonyok között is van létjogosult­
sága. Ennek igazolására elég a mo­
sószerekre hivatkozni. Nem elég pi­
acra dobni a mosószerek tömegét 
A reklám nélkül ki igazodhatna el 
ma a sokféle szer között? A szocia­
lista reklám fontcs szerepe, hogy tá­
jékoztat. A vállalatok önállósága 
versenylehetőséget ad. A verseny a 
fogyasztóért folyik, s a fogyasztó 
megnyerésének fontos eszköze, hogy 
az egyik vállalat többet, jobbat 
nyújtson, mint a másik. A vásárló 
egyformán közeledik a termékhez, 
fel kell világosítani a vállalat ter­
méke által nyújtott előnyökről 
A reklám célja, hogy a fogyasztót a 
reklámozó saját terméke felé irá­
nyítsa. Természetes, hogy gazdasági 
rendszerünkben a reklám nem tor­
zulhat el úgy, mint a kapitalista or­
szágokban. A kapitalista országok­
ban a reklám jóval túlmegy az ész­
szerű tájékoztatás keretein, s a fo­
gyasztó manipulálásának eszközévé 
válik. Ráadásul ezt az össztársadal-

Reklám és hatékonyság
mi szinten ésszerűtlen tevékenysé­
get maguk a fogyasztók fizetik meg. 
Olykor az ár tíz százaléka erejéig!

HATÁSOS-E ?
Amerikai reklámszakembertől 

származik a mondás: „A reklám- 
költségek fele kidobott pénz, csak 
azt nem tudni, melyik fele”. A mon­
dás tömören szól a reklám haté­
konyságáról, illetve hatástalanságá­
ról. Mi vajon tudjuk-e, hogy rek­
lámköltségeink melyik fele a kido­
bott pénz, s nem járunk-e úgy, hogy 
esetleg mindkét felét kidobjuk? 
Reklámaink hatékonyságáról sze­
retnénk beszélni a teljesség igénye 
nélkül. Annál is szükségesebb ez, 
mert sok vállalat abban látja a rek­
lámtevékenységet. hogy évente bi­
zonyos összeget „betervez” és kiad 
ezen a címen. Nem törődik azzal 
hogy reklámja azoknak szól-e, akik 
számításba jöhetnek mint vásárlók, 
hogy reklámját elolvassák-e, hogy 
azt reklámozza-e, amit a legfonto­
sabb. (Olvasásról írtam az előbbi 
mondatban. Itt ezúttal csak a sajtó- 
reklámról lesz szó. Számos ország­
ban végzett vizsgálatok szerint a 
sajtóreklám a leghatékonyabb for­
mája a reklámnak, ennek van a leg­
nagyobb hatása, ennek hisznek a 
legtöbben.) Ha csak felületesen né­
zünk szét a reklámszakmában, azt 
láthatjuk, hogy sokszor a vállala­
tok alapvető hibákat követnek el. a 
reklám elemi szabályait sem isme­
rik. Például mindenki tud olyan 
esetről, amikor a reklámozctt .ké­
szítmény napok alatt eltűnik a n;- 
acról A reklám tehát hatásos volt 
de nem gondoskodtak megfelelő 
mennyiségű árucikkről, illetve a 
reklám leállításáról. Ilyen előzmé­
nyek után a fogyasztó a rekám el- 
olvastával nem arra gondol, hogy 
milyen jó az árucikk, hanem azt

gondolja: „Szép kis vállalat ez is, 
olyan dolgot reklámoz, amit nem 
lehet kapni.”

A másik hiba, hogy a reklámok 
szürkék, ötlettelenek. Tudott dolog, 
hogy az olvasó nem olvas el min­
dent az újságban. Van olyan olvasó- 
típus, aki előbb csak a címeket (rek­
lám esetén a nagy betűket) olvassa 
el. s csak abban az esetben olvas 
tovább, ha érdekes a cím (az első 
benyomás). Álljon itt példának egy 
felhívás, amelyben általános iskolát 
végzett fiatalokat hívnak szakkö­
zépiskolába. Nem rendelkezem pon­
tos adatokkal, hogy a nyolcadikosok 
mit olvasnak el a lapban, de aligha 
figyelnek fel arra a hirdetésre, 
amelynek szembetűnő betűi: „Fel­
hívás”! és „Kőolajbányászati és 
mélyfúróipari”. Azt, hogy kinek szól 
a felhívás és azt, hogy szakközépis­
kolába való jelentkezésről van szó. 
valamint azt, hogy ösztöndíj és kol­
légium várja a szakmába jelentke­
zőket, a sorok közé rejtik. Ha a 
„Felhívás” helyett „Ennyi és ennyi 
forint ösztöndíj” állna, s ha a má­
sik két nagybetűs sor helyén „Nyol­
cadikosok, figyelem!” kiabálna, sok­
kal többen elolvasnák az egész rek­
lámot és esetleg többen jelentkez­
nének a kőolajiparba. A jó reklám­
nak „mellbe kell vágnia” az olvasót, 
kényszeríteni arra, hogy elolvassák.

REKLÁMVÉTSÉGEK
A reklámra vonatkozó törvények 

nagy lehetőséget adnak a fantáziá­
nak. A tisztességtelen versenyről 
szóló törvény csak azt köti ki, hogy 
nem szabad az úgynevezett szédel­
gő feldicsérést alkalmazni, nem sza­
bad olyan tényt állítani, amely kö­
zepes figyelem esetén megtéveszt­
heti az olvasót. így például nem 
szabad azt állítani — bizonyítékok 
nélkül —, hogy bizonyos vállalatnál 
az ország legjobb termékét lehet

kapni. Ugyancsak tilos az ellenrek­
lám, az áru más árucikkre nézve 
előnytelen összehasonlítása. Bepe­
reltek azért egy vállalatot, mert így 
reklámozott: „Előzze meg a fagy­
laltmérgezést, vásárolja steril fagv- 
laltkonzerv készítményeinket” De a 
tisztességes verseny keretein belül 
jóformán mindent fel lehet hozni a 
reklámozni kívánt áru dicséretére, 
hiszen a reklámtól nem kívánható 
meg az objektivitás

ÖTLET, ÖTLET
A jó reklám pontosan veszi célba 

azt a vásárlókört, amelynek a kí­
vánt árucikket el szeretnék adni 
Nem kevesebb, de nem is több em­
berhez szól, mint ahány vevőként 
számbajöhet.

A jó reklám tömör. A legtöbb ol­
vasó nem szereti a fecsegést nem 
állja, ha köntörfalaznak, s nem ve­
szi szívesen, ha neki kell kibogozni 
a sorok között, tulajdonkeppen mit 
is reklámoznak. Annál inkább a rö­
vid, találó fogalmazást.

A reklám éltetője az ötlet. Minden 
alkalomra más ötlettel kell hatni a 
vásárlóra. Rengeteg a kihasználat­
lan lehetőség Kereskedelmünk 
szolgáltatásunk elszemélytelenedett, 
pedig milyen jó reklámlehetősea 
lenne, ha nem a cipészszövetkezet 
. . . -es számú boltjára hívnánk fel 
a figyelmet, hanem X Y kiállítá­
son díjat nyert cipészre, aki a 
számú boltban dolgozik. Ne azt ír­
nák, hogy látogassa ezt és ezt a ven­
déglőt, hanem azt, hogy fogyassza 
P. Q mesterszakács ételeit, aki eb­
ben és ebben a vendéglőben dolgo­
zik. (Persze ekkor nem szabad be­
csapni a vevőt, mert ha netalán 
X. Y. csak a kiállításra dolgozik j°‘- 
visszafelé sül el a reklám.)

Még jó néhány sort lehetne írni a 
reklámról. De az lenne az igazi ha 
maguk a reklámozók gondolnak to­
vább a hatékonyság kérdéseit ?s 
reklámoznának célszerűbben. Hog' 
tényleg csak a reklámköltség "eie 
legyen kidobott pénz. Vagy me” 
annyi sem.

Gőz József
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„Réten, réten...”
Középiskolások
népdalversenye

A debreceni Bethlen Gábor Köz- 
gazdasági és Postaforgalmi Szakkö­
zépiskola K ISZ-szervezete szélesíte­
ni szeretné az elmúlt évben, a „Rö­
pülj páva” népdalverseny által el­
indított kezdeményezést, ezért „Ré­
ten. réten ..” címmel népdalver­
senyt rendez a debreceni középisko­
lások számára. A verseny lebonyolí­
tási. szervezési problémáit a Bethlen 
Gábor Közgazdasági és Postaforgal­
mi Szakközépiskola KlSZ-szerveze- 
te vállalja Kezdeményezésüket, a 
városi tanács vb művelődésügyi 
osztálya támogatja Szakmai tanács­
adóul Potyák Balázs karnagyot kér­
ték fel.

A versenyt két kategóriában ren­
dezik :

a) Kamarakórusok (létszám maxi­
mum 16 fő). Ebben a kategóriában 
a kórusok tetszés szerint választott 
dalokkal indulhatnak. (Természete­
sen csak eredeti népdallal.) A kóru­
sok 2—3—4 dalt énekelhetnek. 
A műsoridő legalább 5 perc legyen, 
de a 8 percet nem haladhatja meg.

b) Szólisták, ök is szabadon vá­
laszthatják meg műsorukat (2—3 
dal). A műsoridő legalább 3 perc 
legyen, öt percnél nem lehet több. 
A kamarakórusok és szólisták éne­
kelhetnek kísérettel vagy nélküle. 
A kísérő hangszer azonban népi jel­
legű legyen (citera. cimbalom, fu­
rulya), esetleg zongora.

A versenyen az iskolákat 2—3 kó­
rus és 2—3 szólista képviselheti. 
A nevezéseket 1971. március 1-ig 
kell eljuttatni a versenyrendezőség 
címére: Bethlen Gábor Közgazdasá­
gi és Postaforgalmi Szakközépiskola 
KISZ-szervezete, Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 8.

Százhatvan éve halt meg 
Bessenyei György

Született úgy kétszázhuszonöt év­
vel ezelőtt a Szabolcs megyei Ber­
eden, egy középnemesi sarj .. . — 
kezdhetnénk a testőr író életrajzát 
itt is. S folytathatnánk, hogy mindig 
nagy példák lebegtek Bessenyei sze- 
me előtt, bár nem klasszikus latin 
iskolázottságú, s hogy igazában egy 
célja volt mindig is: nemzete fel­
emelése. A természettudományok­
hoz, a társadalom tanulmányozásá­
hoz, mindenhez, mi önépülésére is 
szolgálhat, főként e nemes cél meg­
valósítása érdekében fordul. Ezért a 
Hunyadi László, a Buda tragédiája 
s az Agis. Ezért A filozófus, annak 
Parméniója, kiváltképp meg Pon- 
tyija, Petőfi Pató Páljának közeli 
rokona. És a nemzet pusztulását 
felo Magyarság, a tudós akadémia 
létrejöttét sürgető Jámbor szándék, 
közel fél évszázaddal a Magyar Tu­
dományos Akadémia megalapítása 
előtt. Innen a Magyar Néző. a ha­
gyományt kereső, irodalomban, szel­
lemben.

Élete vége felé aztán számot vet: 
ment-e előbbre a világ, érdemes 
volt-e küzdése. Filozófiai értekezé­
sek egész sorát írja. hogy odázza a 
keserűséget, halassza a felismerést: 
keveset tudott változtatni; a világ 
sorsán pedig egyáltalán nem is lehet 
fordítani. Nem csoda, hogy regény­
ben — a közönség által mindmáig 
nem eléggé méltányolt regényben — 
összegzi törekvéseit, fut végig éle­
tén: ifjú Tariménes lehet, s eljátsz­
hat a „mi lett volna, ha . ..” gondo­
latával is. Néha örömmel, néha ke­
sernyésen végződik a játék.

Nem csoda az sem. hogy sokszínű 
regény a Tariménes utazása: belead 
mindent Bessenyei, hiszen ezzel vé­
ge, leteszi a tollat, s nem ír többé. 
A „bihari remete” visszavonul, s 
készül a végső magányra, a halálra 
Kovácsi - pusztán kevesen zavarják 
önmaga által is sokszor elátkozott 
nyugalmát, egyedüllétét.

Meghalt ezelőtt százhatvan évvel 
Bakonszegen (mert hisz ez a mai 
neve Kovácsi-pusztának) a magyar 
felvilágosodás egyik legnagyobb 
alakja — zárhatnánk a szűkre- 
szabott sorokat. De nem úgy emlé­
kezünk-e igazabbul a népünk „köz­
boldogságának” emelését célul tűző 
Bessenyeire, ha idézünk is tőle, ha 
újra emlékezetbe vésetjük szavait?

„Jegyezd meg e nagy igazságot, 
hogy soha a földnek golyóbisán egy 
nemzet sem tehette addig magáévá 
a bölcsességet, mélységet, valamed­
dig a tudományokat a maga anya­
nyelvébe bé nem húzta. Minden 
nemzet a maga nyelvén lett tudóssá, 
de idegenen sohasem.”

„A tudománynak kulcsa a nyelv, 
mégpedig a számosabb részre néz­

ve, amelynek sok nyelvek tanulásá­
ban módja nincs, minden országnak 
született nyelve. Ennek tekélletes- 
ségre vitele tehát legelső dolga lé­
gyen annak a nemzetnek, amely a 
maga lakosai között a tudományo­
kat terjeszteni s ezek által amazok­
nak boldogságokat munkálkodni kí­
vánja.”

„Eleitől fogva az újítók mindenütt 
üldözöttek ... csak kell mégis min­
denütt olyanoknak lenni, kik ma­
gokat a közügyért ideig mocskol- 
tassák . ..”

„Az ország boldogságának egyik 
legfőbb eszköze a tudomány. Ez 
mentői közönségesebb a lakosok kö­
zött, az ország is annál boldogabb.”

M. B

„Az egészségőz tettre kész"
Mint már hírül adtuk, a Magyar 

Vöröskereszt ifjúsági cjsztálya abból 
az alkalomból, hogy ebben az esz­
tendőben ünnepli ötvenedik szüle 
tésnapját az ifjúsági vöröskeresztes 
mozgalom Magyarországon, vala 
mint az idén negyedszázados az út­
törőmozgalom. „Az egészségőr tettre 
":es- címmel országos vetélkedőt 
hirdetett meg. A vetélkedőben az 
országnak — s így megyénknek is — 
szinte valamennyi úttörőcsapata 
részt vesz.

M 'gyénkben az elmúlt héten befe­
jeződtek a járási, városi szintű ve­
télkedők Ezt megelőzően köze! 
kétszázötven általános iskolában 
rendezték meg a .jubileumi vetél ke

dőt, amelyeken ezerötszáz úttörő 
mérte össze tudását. A járási, vá­
rosi vetékedőkön kilencvenöt csa­
pat versenyzett 475 versenyzővel, s 
számot adtak biológiai, irodalmi 
történelmi és elsősegélynyújtási 
ismereteikről. A nyolc legjobb csa­
pat. vesz részt a március 7-én meg 
rendezésre kerülő megyei verse­
nyen.

A járási, városi vetélkedőkön a 
versenyzők jó felkészültségről, szé 
leskörű ismeretekről tettek tanúbi 
zonvságot. A gyerekek felkészítésé 
ben nagy munkát vállaltak maguk­
ra az iskolai vöröskeresztes tanár­
elnökök, orvosok, egészségügyi kö 
zépkáderek.

(Egy feltörekvő vidéki város hete.) 
Sok mindennel gyanúsíthatok a rá­
diósok — még kitűnő műsorokkal 
is —, csak azzal nem, hogy túlságo­
son egyeztetik jelentkezéseiket. Ez­
úttal a véletlen jóvoltából mégis 
négyszer került a terítékre egy fel­
törekvő vidéki város: Kecskemét. 
Holakovszky István szerdán a csak­
nem százéves múlttal rendelkező 
Katona József Társaság jelene fe­
lől érdeklődött, Ambrus Tibor szom­
baton a Katona József Színház falai 
között a vidéki színészlétről kérde­
zősködött, Furkó Zoltán a vidéki 
hallgatóknak szánt új műsorsorozat, 
az Élő szó első adásában a Forrás 
című folyóirat szerkesztőivel beszél­
getett, s hogy a „Kettőtől hatig" né­
pes tábora is találkozhasson a kecs­
kemétiekkel Erdei Klári, Vértessv 
Sándor és Szilágyi János is az al­
földi városban vendégeskedett.

Miért ez a felsorolás? A debreceni 
kritikus irigy talán az oly sokszor 
szereplő kecskemétiekre? Aligha, 
már csak azért sem. mert az elmúlt 
héten a debreceniek sem kerülték 
el a rádiószereplést. — Emlékezzünk 
csak Pallai János szombat esti ri­
portjára. vagy a püspökladányi és a 
debreceni zenerajongó gimnazisták 
izgalmas hajdú-bihari „háziverse­
nyére”! — A felsorolás magyarázata 
inkább abban keresendő, hogy a rá­
diósok szinte egy időben, ám egy­
mástól függetlenül figyeltek fel ar­
ia, hogy egy eddig háttérbe szorított 
vidéki város keresi önmagát Ész­
revették azt, hogy a kecskemétiek az 
elsők között törekszenek arra. hogy 
határozott arcéit adjanak városuk­
nak, hogy végre kialakulhasson az 
egyik vidéki kultúrközpont sajátos 
szellemi karaktere. A négy műsor­
ban ennek a provinciális körülmé­
nyekkel való gyürkőzésnek lehet­
tünk fültanúi. S a vidéki hallgató 
arra gondolhatott, hogy egy-egv vi­

déki város bemutatása mennyire al­
kalmas a vidéken szunnyadó szelle­
mi energiák egészséges felszítására. 
Kíváncsian várom, vajon tovább 
töprenghetünk erről a március 14- 
én sugárzandó debreceni városmű­
sor hallgatása közben is.

(Közkívánatra.) Hamar megked­
veltük Zeley László hétfő esti mű­
sorát, gondolom azért, mert a leg­
többször valóban igazi hangélmé­
nyeket. idéz fel. Az elmúlt két hét­
főn két hamisíthatatlan rádiódara­
bot tűzött műsorára.

Szakonyi Károly „Ki beszél?” cí­
mű hangjátéka a jobbik. Egy magá­
nyos vénkisasszony — akinek emlé­
kezetes megjelenítéséért Kiss Manyi 
kapta a rádiókritikusok díját — 
gyanútlan hirdetőket környékez 
meg, akik kezdetben a jó vásár re­
ményében, majd pedig fegyelemből 
az érdeklődést mímelik. Holott csu­
pán — és itt szélesül izgalmassá a 
szerző mondandója — részvétlen 
emberek, akik egy hóbortos vénlány 
hatására döbbennek rá önmaguk 
elöl is eltitkolt magányosságukra.

„A világ legkisebb szerelme” cí­
mű darab abszolút hangjáték. Azt 
már eddig is tudtuk, hogy a hazug­
ság kicsinyít a megcsaltak szemé­
ben de fizikailag is törpít? Az öt­
let abszurd, s csak a rádióban bont­
ható ki. Gyárfás Miklós remek sze­
repeket írt fergetesen komédiázó 
színészeinek, Várady Hédinek és a 
legjobb rádiószínész díjával kitün­
teteti Kállai Ferencnek. Csupán azt 
nem értem, hogy miért kellett ezt a 
szórakoztató és pestiesen bizarr 
történetet a „kapitalista” Kensing­
ton ba száműzni? Nálunk talán nin­
csenek hazug emberek, akik megér­
demelnék — megérdemelnénk! — 
hogy néha centiméternyire törpül- 
jenek?

Zöldi László

TEVEJEGYZET

Hol nyissuk ki 
a könyveket?

Szorgalmas nézője vagyok a „Nyi­
tott könyv”-nek. Annál is inkább, 
mert hosszú ideje ez az egyetlen 
műsor a televízióban, amely az élő 
magyar prózairodalmat hivatott 
népszerűsíteni. (Akkor is az élőt, ha 
elhunyt klasszikusaink műveit dol­
gozza fel.) Ezért volt meglepő, hogy 
a „Nyitott könyv” most elpártolt a 
honi íróktól, s a világirodalom tá­
jaira kalandozott. (Ha emlékezetem 
nem csal, ilyesmi először történik, 
hiszen a kortárs külföldiek között a 
Világirodalmi Magazin remekül tal­
lózott.) Nem tudom, lesz-e folytatá­
sa a kalandozásnak, vagy csak egy­
szeri eseményről van szó. Kár lenne, 
ha a sorozat készítői lemondanának 
a mai magyar próza egy-egy jelen­
tős teljesítményének bemutatásáról. 
Ezzel nemcsak a televízió és az iro­
dalombarátok népes tábora lenne 
sokkal szegényebb, hanem élő iro­
dalmunk is. Ha pedig mindenkép­
pen külföldi szerző könyvét kellett 
kinyitni, miért nem egy kevésbé is­
meretlenre esett a választás? Ver- 
corsnak, ha jól számolom, ez volt a 
harmadik estje nálunk, viszonylag 
rövid időn belül. E legutóbbi feldol­
gozásról — „A Medúza tutaja” — 
csak annyit, hogy mind az író, mind 
a televíziósok részéről a megszo­
kott színvonalat képviselte.

Külföldi klasszikus, Thomas 
Mann novelláskötetét nyitotta ki 
Selymes Judit forgatókönyvíró, 
hogy Szőnyi G. Sándor rendezőnek 
filmanyagot szolgáltasson. Szeren­
cséje volt, hogy az a könyv a Lujzi 
című novellánál nyílt ki: a gro­
teszk írás jól illett a képernyőre. A 
különös történet a nézőknek és szí­
nészeknek is jó szórakozást nyúj­
tott, ám mintha az utóbbiak kissé 
fáradtak lettek volna. Nem is cso­
da, Latinovits, Somogyvári, Ruttkai 
majdnem minden tévéjátékban lát­
ható. Elgondolkoztató, milyen egy­
oldalú nálunk a színészválogatás.

A drága, virágszavú Krúdy Gyula 
komédiáskönyvét Kapás Dezső „A 
vörös postakocsi '-nál nyitotta ki 
bátor kézzel, kísérletező kedvvel 
Vígszínházi rendezése nyomán — 
felfedezés a javából! — érzelem- és 
hangulatgazdag előadás született: 
szépmívű színészi alakításokkal. Az 
egyikre: Darvas Iván Alvinczi 
Eduárdjára majd sokáig emléke­
zünk. A falevélsorsú Esztella (Ha­
lász Judit) és a széptevő Rezeda 
Kázmér (Tahi Tóth László) csak 
egyes jelenetekben nőttek fel hozzá. 
S noha e helyen nem szokás a szín­
házi előadásokkal foglalkozni, most 
mégis szólni kell róla. A Krúdv-da- 
i ab közvetítése, a készülő Szindbád- 
íilm s az író nagy példányszámban 
elfogyó regényei mind azt mutatjak 
hogy különös világa, páratlan stí­
lusa és elbeszélőkészsége mindig új 
híveket szerez számára.

Kőhalmi Ferenc

-dl rkeíetcl
I
; t hcietlenül. guzsbakötve hevert előtte Balogh Mihálv. 

Isn ’ működésbe hozta az áramfejlesztőt Az elektormos- 
..atborzongató zűrzavart okozott a szervezetben össza- 

' -/a kapkodtak a felriasztott reflexek, vadul tiltakoztak
az áram támadása ellen. Balogh Mihály lehetetlen idő 
m',Koa forgatta testét, cibálta kötelékeit, velőt rázó üvöl- 
!ese’:il még a nyilasok is megborzongtak.

Ne lármázz, beteg van a másik szobában! — szólt rá 
^a:-igo anélkül, hogy abbahagyta volna az áramfejleszt st 

sűrű borzalmakban vergődő férfi véresre rágta a 
nv,-ivet. dúlt arca annyira eltorzult, hogy nem hasonlított 
ónmagára. Amikor már eszméletlen volt, gépiesen rángott 
tovább az áram hatására.

Hagyd abba — rendelkezett Demeter. — Locsoljátok 
•°í Ki visszük Ácsra házkutatást tartani. Meg kell talál- 
nunk azt a rohadt klisét.

Gyanújukat arra alapozták, hogy valamennyi röplapon 
felismerték Balogh Mihály ujjlenyomatát. A Nemzeti Szá- 
m'---.kérő Szék politikai főnyomozója perdöntő bizonyítékot 
akart fitogtatni szerette volna kivételes szakmai talen­
tumát. Ügy képzelte el a hadbírósági tárgyalást, hogy le- 
'eszi majd dr. Dominies Vilmos hadbíró őrnagy asztalára 
a József Attila Kör nyomókliséjét a lefoglalt papírokkal, 
estékkel egvütt. Legszebb reményeit változtatta köddé a 
kommunista fiatalok tagadása. Tárgyi bizonyítékok helyett 
a Puszta gyanúsításra lesz kénytelen alapozni a vizsgálat

eredményét, ez pedig szarvas szépséghiba mindenféle 
nyomozati konstrukción. Abban persze nem kételkedett, 
hogy Dominies Vilmosnak a gyanúsítás is éppen elegendő 
az ítélet meghozatalához, de ő igényelte a csillogást, arra 
vágyott, hogy kiváló emberének tekintse Orendy Norbert, 
a Nemzeti Számonkérő Szék országos vezetője.

Az áram okozta reszketés után a hidegtől didergett 
Balogh Mihály. Annyira vacogott, hogy kezéből kihullott a 
ruha, amikor öltözködni kezdett a csendőrfőhadnagy paran­
csára. Még azt sem engedték meg neki, hogy letörülgesse 
magáról a vizet, amelyet eszméletre térítésekor öntöttek rá. 
Bódult volt, a legegyszerűbb dolgokra is csak erőlködve 
tudott koncentrálni.

— Megyünk Ácsra — közölte vele Faragó. — Ha meg­
találjuk a klisét a lakásodon, ott helyben foglak darabokra 
vágni.

Nem is értette pontosan, mit mondtak neki. Bizonytalan, 
lassú mozdulatokkal öltözött tovább. Tudatához mégis el­
érkezett a hallottak értelme és ettől egy csapásra vissza­
nyerte uralmát a gondolatok felett. Mozgása remegőbb lett, 
de már a rémülettől. Mi lesz, ha valóban megtalálják a 
sokszorosító eszközöket? Akkor értelmetlenné válik min­
den tagadás, világos lesz az egész, következhet a halálos 
ítélet

Letartóztatásakor is szörnyen megijedt, de az csak játék 
volt mostani félelméhez képest.

Vigyázott, nehogy elárulja a pánikot. Ezúttal szerencsé­
nek mondhatta borzalmas állapotát, eltorzult arcvonásai 
elvesztették azt a képességüket, hogy az érzelmek kifejezői 
legyenek. A vegetálás mentsvárába húzódott, tette amit 
parancsoltak neki, tőle telhetőén gyorsította az események 
pergését, hadd essen át minél előbb azon, aminek meg kell 
történnie. Mindenre hajlandó volt, csak a beismerésre nem.

Demeter, Faragó és Bede Antal kísérték a Vármegyeháza 
udvarára. Második hete nem látta a szabad eget, második 
hete nem szippantott szenny nélküli levegőt. Még az is 
újdonságnak hatott, hogy szemerkélt az eső, nyirkos hideg 
van és verebek gubbasztanak a tetőpárkány alatt. Meg­

bilincselve betuszkolták egy fakóra vénült sötétkék Opel 
személykocsiba. Bede Antal mellételepedett. Demeter a 
sofőr szomszédságában foglalt helyet. Faragó is megérke­
zett rövidesen: pórázon vezette Wolfot, az ajándék farkas­
kutyát és egyenesen a fogoly ölébe ugratta. A kutya beta- 
nultan helyezkedett el, szemét le nem vette Balogh 
Mihályról.

— Egyetlen gyanús mozdulat és ez a kutya átharapja a 
torkodat — közölte Faragó.

Indulás után sokáig nem beszéltek. Lompos katonák, 
elnyűtt járművek között haladtak ki a városból, a rossz 
ablaktörlő akadozva söpörte le az üvegről az esőiét.

Faragót a házkutatás esetleges eredménye sem érdekelte 
őszintén. Számára teljesen mindegy volt ez a kis részlet- 
kérdés a nagy katasztrófához képest. Ezegyszer igazat adott 
Weinhoffernek: a legegyszerűbb lenne teketória nélkül tar­
kón lőni a tizenegy kommunistát. Csak abban merte kiélni 
őszinteségét, hogy szabadjára engedte az ellenállási csoport 
iránti gyűlöletét. Azt viszont nem merte bevallani magá­
nak, hogy ellenséges érzése inkább az irigységből fakad, 
mint a gyűlöletből. Bármennyire kínozhatták a tizenegy fia­
talembert, számukra az élet értelmes folytatását jelentette 
a jövő, még akkor is, ha el kell pusztulniuk, ö pedig hiába 
próbálkozott annyi vakmerőséggel, megalázkodással, ke­
gyetlenkedéssel menekülni a végzet elől, utolérni akkor 
ic. ha életben maradhat a háború végéig.

Mint annyiszor, megint azzal menekült önmaga elől, 
hogy nem érdemes gondolkodni.

Ács Komárom megyei nagyközség szétszórtan, barátság­
talanul komorlott a decemberi esőben. Ódivatú ház előtt 
állt meg az autó. Balogh Mihályt sietve lökdösték az udvar­
ra, rászóltak, mutassa meg, melyik ajtó nyílik a lakásába 
Erdélyből költözött erre a vidékre, feleségével albérlőként 
lakott a régi parasztház leghátsó szobájában. Fiatal felesége 
ijedten a szájára kapta a kezét, amikor meglátta a betop­
panó nyilasokat.

(Folytatjuk)

>zse’
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APROHIRDETESEK

Eladó ház Acél utca vé­
gén Korcsolyás u. 23.

Nagyerdőn 1972-ben fel­
épülő n. emeleti háromszo 
bás, garázsos, társas ház­
részemet átadom. ,,Sportor­
vosi” jeligére ajánlatot a 
kiadóba kérek.

Beköltözhető ház 310 
négyszögöl telekkel eladó 
Monoron. Érdeklődni Deb­
recen 16-975-ös telefonon, 
18 óra után.

Berettyóújfalu, Batthyá­
ny u 25. sz. családi ház, 
nyárikonyha. gazdasági 
épületekkel beépítve, 370 
négyszögöl telekkel azon­
nali beköltözéssel eladó.

Családi ház eladó Ebes, 
Lenin u. 25.

Hajdúszoboszlón 10 sze­
mélyt befogadó kertes ház 
téli-nyári üdülésre alkal­
mas. vízvezeték, gáz, fő­
zési lehetőség van. Tsz-nek 
vagy vállalatnak kiadó vagy 
berendezéssel eladó. Gábor 
Áron u 48

Tímár u 22. sz ház be­
költözhetően eladó.

Elcserélem kétszoba. konv- 
hás, termő gyümölcsössel 
kertségi házam. Autóbusz 
megállóhoz közel, másfél 
szobás, összkomfortosra. Be­
loiannisz u. 2. I. em. 3.

Kétszobás, utcai házrész 
belvárosban. beköltözéssel 
eladó. Kút u. 108.

Kertes családi ház eladó 
300 négyszögöl telekkel. Ér­
deklődni: Irén u. 55

Nagyméretű fél házrész 
beköltözhetően eladó.
Gyöngyvirág u. 5. Érdek­
lődni 17 órától.

Eladó Gázvezeték u. 11. 
sz. új kertes családi ház, 
beköltözhető, müút mellett 
Boldogkert.

Eladó Diószegi út 28 A 
sz. ház. Somogyi Pál u. 
sarok Érdeklődni minden 
nap.

Nagy Sándor telep. Pósa 
u 27. sz. családi ház sür­
gősen eladó.

Egyszoba, konyhás ház­
rész eladó Érdeklődni 5 
óra után Tímár u 29 
Hatvani

LAKÁS

Elcserélem szoba, konyha 
spájzos lakásomat, egyszo- 
ba-összkomfortra. költség­
térítéssel. Darabos u. 43

Ságvári Endre utcában 
levő gázfűtéses, kétszoba- 
összkomfortos, földszintes, 
tanácsi lakást cserélek más­
fél szobás összkomfortosra, 
II. emeletig. Telefon: 14- 
005 17 óra után.

Elcserélem belvárosi két- 
szoba-öss2±omfortos, liftes 
házban levő, IV. emeleti 
lakásom, egy szoba-összkom­
fortra. földszinten. Ságvári 
Endre u. 4 IV. em. 2.

Elcserélném kétszoba-össz- 
komfortos, gázfűtéses, bel­
városi, főbérleti lakásomat 
két vagy háromszoba össz­
komfortos Vörös Hadsereg 
útira Ajánlatokat ,,Lehető­
leg utcafront” jeligére a 
Hirdetőbe.

Elcserélem harmadik eme­
leti egy és fél szoba-össz­
komfortos, tanácsi lakáso­
mat nagyobbra, költségtérí­
téssel. Érdeklődni a 12-660- 
as telefonon, 115-ös mellék 
Április 4 útja 39. III. em 
1. ajtó.

Fűtési idény végén cse­
rélnék másfél szoba-össz­
komfortos, távfűtéses la­
kást két és fél, háromszo­
bás hasonlóra ,, Érdemes” 
jeligére a kiadóba

Egyszoba-osszkomfor-
tos szövetkezeti lakás eladó 
Ajánlatokat ,, Beköltözhető 
azonnal” jeligére a kiadó­
ba kérek

Elcserélem szoba, konyhái 
lakásom magános kisebb 
házzal. Bethlen u. 6.

t/j Élet parki, tanácsi, 
erkélyes, gázfűtéses, III 
emeleti összkomfortos la­
kásom elcserélem hasonló 
garzonért. ..Gázfűtés 1971” 
jeligére a kiadóba.

INGATLAN

Haiomszor 300 négyszög­
öl szőlő, gyümölcsös beke­
rítve eladó Marx Károly 
u. 102.

Eladó 200 négyszögöl te­
lek kis lakással. Kishegyest 
út 126 Érdeklődni 4—6-lg

Eladó 800 négyszögöl ter­
mő szólő a Dombos ta­
nyán, érdeklődni György 
u. 38. Budai Nagy Antal 
utcából nyílik.

Szőlő felesben hozzáér­
tőnek helyben kiadó. Kom- 
lóssy út 54.

Feles használatra 350 
négyszögöl gyümölcsös,
szőlő, pöszmétés, zárt­
kertben kiadó. Budai Ézsai- 
ás u. 50.

1 hold feketeföld ki­
szántva eladó. Tímár ut­
ca 33. utolsó lakás.

Eladó müút melletti ki­
tűnő fekvésű beépíthető 
házhely. Érdeklődni Mocsá- 
ryné, Arany J. u. 2. máso­
dik kapu. udvari jobbolda­
li hátulsó lépcsőház, fszt. 2

Külön bejáratú utcai 
szobába férfi lakótársat ke- 
resek. Bethlen u. 74.

Külön bejáratú központi 
fütéses szobába két fiatal­
embert felveszek. Korponai 
u. 4. Apafi utcából nyílik.

Külön bejáratú kis szo­
ba bérházban fiatalember­
nek kiadó. Vörösmarty u. 
8. I. 7.

Szobatársat albérletbe
felveszek. Péterfla u. 14. 
keresztépület.

Albérleti szoba kiadó lány 
részére. Viola u. 9. IV. 
em. 14.

Különálló üres kis szoba 
albérletbe kiadó. Hollós u. 
11. Nyúlás.

Különálló bútorozott szo­
ba kiadó. Káka u. 3. Nagy 
GÖCS-höz 5 perc.

Egy lányt albérlőnek fel­
veszünk. Mata János ut­
ca 9. I. em. 5. Dobozv la­
kónegyed.

Fiatal dolgozó nő külön 
bejáratú bútorozott szobát 
keres belvárosban, fürdőszo­
ba használattal, lehetőleg 
egyedül élő nőnél. ,,Igényes 
1971” jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Budai Ézsaiás u. 63.

Külön bejáratú bútoro­
zott szoba 2—3 személynek 
azonnal Is kiadó. Fürdő­
szoba van Darabos u. 27.

Bútorozott szoba két dol­
gozó fiatalembernek kiadó. 
Csap u. 33.

NITROKÉMIA
IPARTELEPEK

felvesz fiúkat
kollégiumi elhelyezéssel Ba- 
laton-parti intézethez.

szakmunkás-, 
ipari tanulónak
Vállalat az első év második 
félévétől 250 Ft hó ösztön­
díjas szerződést köt, mely 
összeget a rendes tanulói 
ösztöndíjon felül kapják a 
tanulók.
A szakmunkásvizsga előtti 
utolsó félévben tanulmányi 
eredménytől függően kezdő 
szakmunkás bértétel 90 szá­
zalékát fizetjük. 
Szakmunkásvizsga letétele 
után állandó 5 napos 40 órás 
munkahelyet biztosítunk. 
Jelentkezés: az általános is­
kolán keresztül, a 303. sz. 
Ipari Szakmunkásképző In­
tézetnél 6—14 óráig Fűzfő- 
gyártelep.

VASIPARI

MEGMUNKÁLÓ

MEK

FIGYELEM!

m
ÜZE-

■ ■

550 mm-es lökethosz- 

szú harántgyalu gé­

pünkre napi 16 órá­

nak megfelelő

BÉRMUNKÁT
VÁLLALUNK,

rövid határidővel.

MOTORSZERELŐ KTSZ
Debrecen. Bartók Béla út 

46. sz.

Ui.: Kobezda Sándor 

Telefon: 15-164.

Dolgozókat alkalmaznak

FELVESZÜNK
gyors-gépírókat, Ascota könyvelésben jár­
tas anyagkönyvelőt, műszaki anyagismeret­
tel rendelkező raktárost, géplakatosokat, 
villanyszerelőket.

HUNGÁRIA
MŰANYAGFELDOLGOZÓ VÁLLALAT
Jelentkezés a munkaügyi osztályon, Debrecen, Kishe-
gyesl út.

Üres szoba kiadó albér­
letbe egy magános nőnek. 
Jelentkezni délután Aka­
démia u 60 ^

Albérletbe diákfiút fel­
veszünk. Lorántffy u 18 
Érdeklődni 17 óra után

JÁRMŰ

Azonnali belépéssel

1 fő
műszaki rajzolót
Jelentkezés személyesen, 
vagy írásban.

BERETTYÓ
VÍZGAZDÁLKODÁSI
TÁRSULAT
Berettyóújfalu. Széchenyi u. 
8. sz.

SEGÉDMUNKÁSOKAT

a debreceni gőz és a hajdú- 
szoboszlói téglagyárakba
JÓ KERESETI LEHETŐ­
SÉGGEL azonnali belépes­
se!

FELVESZÜNK

Jelentkezés:

Gőz Téglagyár. Debrecen, 
Balmazújvárosi ut és Hajdú­
szoboszló Téglagyár.

Autonyereményen nyert 
Skoda S—100-ast veszek
Ibolya utca 14 III Papp 

Eladó 500-as Trabant 
Megtekinthető minden dél­
után 2—5-ig Szappanos
u 8.

Garanciális P FIAT 1300-
as árában eladó Eötvös u 
106

KULTURCIKK

ZonKura-, :angoharmo- 
nika-, hegedű-, vonójavítás, 
hangolás Hangszerjavító, 
Batthyány u 1

V'jtipu.su Kékes tv eladó 
Érdeklődni du 17 óra után 
Gyöngyösi u 6 II. 1.

Eladó két- es haromajtó.. 
szekrény, sezlon, ágyak, 
konyhaasztal, hokkedlík, 
néprádió. Pacsirta u 28 

Eladó konyhaszekrény ol­
csón és olajkályha. Hal köz 
4 szám.

Köszörűs, marós, autószerelő, 
autóvillamossági szerelő szak­
munkásokat és apparátkezelőt 
alkalmaz az

nFi

XIII. SZÁMÚ AUTÓJAVÍTÓ 
VÁLLALAT DEBRECEN, 
SZABADSÁG ÚTJA 27.

BERUHÁZÓK,
GAZDASÁGVEZETŐK

figyelmébe ajánljuk

dekoráció*
részlegünket

Irodák, tárgyalószo­
bák, kultúrtermek 
kiszolgáló helyiségek 
rendbehozására, aj­
tók, falak pámázásá- 
ra, műbőrrel való be­
vonására, lambériák 
készítésére.

DEBRECENI
ÜVEGFELDOLGOZÓ KTSZ 
DEBRECEN,
CSAPÓ U. 44. SZ.

MŰSZAKI
ELLENŐRI
MUNKAKÖRBE
mélyépítő technikumi 
vagy építőipari techni­
kumi végzettséggel ren­
delkező

MUNKAERŐT
FELVESZÜNK

TIGÁI
személyzeti osz­
tály, Hajdúszo­
boszló, Rákóczi u 
184. sz.

Eladó négyszemélyes Fény 
rekamlé két fotellel. Meg­
tekinthető egész nap Bar­
na u 6 I. m 7.

Háromajtós szekrény Jó 
állapotban eladó Thomas 
Mann u. C. épület, fszt 2.

Régi típusú ebédlőbútor 
eladó Érdeklődni lehet 
egész nap. Wesselényi u 2 
V lépcsőház, II. em. 29

Eladó fényezett, négyaj­
tós szekrény és Ikerágy be­
téttel. Jókai u 18 Kovács

Négyszemélyes rekamié 
eladó Ságvári Endre u. 5 
II em jobbra

Rckamlégarnltúra, 6 m 
háromnegyedes horganyozott 
cső, nádpalló eladó. Bartók 
Béla út 18.

Eladó Jó állapotban levő 
két fotel, 4 db szék Nyár 
u. 9. fitt. 4. ŰJ Élet park.

Eladó új kétszemélyes re­
kamlé, egyszemélyes sez­
lon, kétajtós szekrény, két 
asztal és hat szék Szigli­
geti u. 3/B II em. 1.

Erika haló eladó Tho­
mas Mann u A II 12 , 6 
után_________________ _

WSEESSSM
Tula taskavarrogep. két- 

kefés padlókeíélö eladó 
Dlenes János u 19. IV 
em 20

Eladó hordozható kis ab- 
rlkter, parkettgyalu, Lu­
ther u. 46

100-as, 200-as, 300-as
elektromos keltetőgép kap­
ható Szuhl Ferenc Buda­
pest XX., Bem u 11 Pest­
erzsébet.

2500-as es 3000-es kelte­
tőgépek eladók Garanciá­
val kifogástalan állapotban. 
Nyirlugos, Debreceni u 2

Eladó ekekapa, magta­
karóborona eke Görbe ut­
ca 1.

Eladó magasnyomású per­
metezőgép Vendég u 76

15 eves irodai gyakorlat­
tal, mérlegképes könyvelői 
oklevéllel állást keresek 
Ajánlatokat ,,Könyvelő” 
Jeligére a kiadóba

4 éves gépkocsi előadói 
gyakorlattal 20 kocsiig ál­
lást keresek ..Gépkocsíelő- 
adó" jeligére a kiadóba

EGYÉB
Szép naex vajszínű cse­

répkályha és szép 2x3 
m-es szőnyeg eladó Dimit­
rov u. 2 I. em 3.

Háromkarikás gáztűzhely 
eladó Jónásék Széchenyi 
u. 17.

Naposcsibe előjegyezhető 
február 25., március 5. 14., 
21.. 28-ra. Debrecen, Csapó 
u. 19., keresztépület.

Parkettcsiszolást, lakko­
zást, modern géppel, por­
mentesen, garanciával vál­
lalok OMNIA Kávészalon 
udvarában. Vörös Hadse­
reg útja 45—47. Rékast

Istálló trágya eladó Tö- 
mos u. 14 Hűtőipari Vál­
lalattal szemben.

Cserépkályha. rendkívül 
szép. Igényesnek eladó. Ke­
mény Zsigmond u. 3.

Balos, Jó Luna asztal- 
tűzhelyet veszek Czüna, 
Bem tér 2

Garázs eladó a Tanács­
köztársaság úti sorgarázs­
ból. ,,A típus” Jeligére a 
kiadóba.

Teleajtok, spájzajtók. kls- 
ablakok eladók Hatvan ut­
ca 4.

Cserépkályha Jó állapot­
ban eladó Hatvan u. 50. 
Fülek!.

Menyasszonyi ruhák, hó­
fehér bundák kölcsönzése 
Viola u. 4. Kliencemeletes- 
ben.

Eladó alig használt Iker 
mély gyermekkocsi Hon­
véd u 53

Eladó őt koteg stukatur- 
nad Csapó u. 86

Ezúton mondunk köszönetét 
mindazoknak, akik drága kicsi 
fiunk

SEBESTYÉN ZOLI

halála miatt érzett mélységes bá­
natunkban osztoztak, temetésén 
resztvettek, ravatalára virágot 
helyeztek

Bánatos szülei

Mély íájdalommal tudatjuk 
hogy szeretett Jó édesanyánk 
testvérem, nagymamánk. anyó­
sunk és jó rokonunk

ÖZV. VÉRTES JÓZSEFNÉ 
Princilnger Mária

74 éves korában, súlyos beteg­
ség után elhunyt Felejthetetlen 
halottunkat I. hó 28-án, pénte­
ken délután fél 2 órakor a Köz­
temető II. A. ravatalozó termébő: 
helyezzük örök nyugalomra

A gyászoló család 
Lakás: Acs u. 23.
Régi lakás: Budai Ézsaiás ut­

ca 34.

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak. Jó 
Ismerősöknek, szomszédoknak és 
mindazoknak, akik felejthetetlen 
szeretett halottunk

EGRI SÁNDOR

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra, sírjára koszorút, virágot he­
lyeztek, és mélységes bánatunk­
ban résztvevő szívvel osztoztak

A gyászoló család

Ezúton mondunk köszönetét 
minden kedves rokonunknak Jő 
Ismerősöknek, jó szomszédoknak 
és mindazoknak, akik

ID. SZABÓ ISTVÁN 
MAV-nyugdíJas

temetésén megjelentek, ravatalá­
ra koszorút, virágot helyeztek, és 
mélységes bánatunkban résztvevő 
szívvel osztoztak

A gyászoló család

Férfi segédmunkásokat 18 évtől 
felvesz az Erdei Termék Vállalat. 
Debrecen, Keresszegi u. 1.

Ertékkönyvelésben jártas leíró­
könyvelőt, építőipari bérszámfejtés­
ben gyakorlott bérelszámolót fel­
veszünk. Fizetés megegyezés sze­
rint. Vörösmarty MTsz Debrecen, 
Bethlen u. 26. Jelentkezés a fő­
könyvelőnél.

Karbantartó kőművest és egy se­
gédmunkást felveszünk, jelentke­
zés: KEVÍÉP Vertikális Fő-épités- 
vezetőség, munkaügy. Debrecen, 
Vágóhíd u. 18.

Felveszünk gépírónőt, vízvezeték­
szerelőt, elektroműszerészt és au­
tószerelőket. Debrecen, BARNEVAL 
Diószegi út 1.

AGROKER Vállalat belsőellenőrt 
alkalmaz. Besorolása szakmai kép­
zettség, szakmai gyakorlat alapján, 
megegyezés szerint. Jelentkezés: 
Vágóhíd u. 7.

Vizsgázott debreceni lakosú köz­
ponti fűtőt felvételre keres az In­
gatlankezelő Vállalat. Jelentkezés 
Péterfla u. 25., gépészet.

Gépkocsival rendelkező, tárgya­
lóképes munkatársakat keresünk, 
szervezői munkakör betöltésére, ál­
landó munkára. Rátermettség ese­
tén a gyakorlat hiánya nem aka­
dály. Válaszokat „Budapesti Kiadó 
526" jeligére a Felszabadulás téri 
Hirdetőbe kérjük, részletes életrajz 
megküldésével.

Villanyszerelő és villamos techni­
kumi végzettséggel rendelkező 
szakmunkásokat keresünk diszpé­
cseri munkakör betöltésére. Lakást 
biztosítunk. Ajánlatokat „összkom­
fort" jeligére a dunaújvárosi Hir­
detőbe.

Lakatos-hegesztő, vasesztergályos 
szakmunkásokat, betanított lakato­
sokat, fiatalkorú gépírónőt, belső- 
ellenőrt számviteli főiskolai vágy- 
mérlegképes könyvelői végzettség­
gel felvesz a Debreceni Mezőgazda­
sági Felszereléseket Gyártó Ktsz. 
Hatvan u. 58.

A Kossuth Egyetem felvesz vál­
tóportást, éjjeliőrt, nyugdíjasok ki­
vételével. Villanyszerelőt és vízve­
zeték-szerelőt. Jelentkezés: a gond­
nokságon és a műhelyvezetőnél.

Az Egyesült Izzólámpa és Villa­
mossági RT, felvételre keres elekt­
rotechnikust és gépésztechnikust a 
hajdúböszörményi Finommechani­
kai Vállalat telephelyén teljesíten­
dő minőségellenöri feladatra. Élet- 
rajzos jelentkezés az Egyesült Izzó 
személyzeti főosztályán. Budapest 
IV., Váci út 77. Jelige: „Hajdúbö­
szörményi lakos 473” a Felszabadu­
lás téri Hirdetőbe.

Ipari vállalat hajdúböszörményi 
telepén mérlegképes könyvelői ok­
levéllel rendelkező adminisztratív- 
vezetőt alkalmaz. Jelentkezés: 
„Mérlegképes könyvelői oklevél 
71" jeligére részletes önéletrajzzal, 
fizetési igény megjelöléssel a Deb 
receni Hirdetőbe kérjük.

TIGAZ Debreceni Gázmű üzem­
egysége felvételre keres azonnali 
belépéssel mechanikai műszerész 
szakmunkásokat. Jelentkezés Mi- 
kepércsi út 2. sz. alatt, az üzem- 
fenntartási csoportvezetőnél.

Villanyszerelő, hegesztő, lakatos 
szakmunkásokat alkalmaz a MÁV 
Járműjavító üzem.

Felveszünk nyugdíjas fv,n, 
férfi segédmunkást. Alföldi v e$ 
da, Böszörményi út 6 'lom-

Gyakorlattal rendelkező m*, 
köt, gépésztechnikust, gvo^I"0" 
írót, festő szakmunkásoké! ,BT 
mint férfi segédmunkásokat' fl?.!a‘ 
szünk. Jelentkezés Debreceni líe" 
zőgazdasági Gépgyár, ÜzcnJJ^- 
sági osztály, Híd u. 4-6 mgazti»-

Esztergályos festő szakmunkás, 
es férfi munkaerőket feiv«. 
BÍOGAL Gyógyszergyár Debre *
Pallagi ut 13. recen,

Tehergépkocsi-vezetőket, evai, 
lőtt gépírót, nyugdíjas gépírói f f" 
vesz a Hajdú—Szabolcs megyei v ' 
és Műszaki Nagykereskedelmi ^ 
lalat. Debrecen, Vágóhíd u ,Ral" 

Kőműves, ács-állványozó,' tetL 
do-szigetelo, vasbetonszerein ,- 
gáz-, fűtésszerelő, épületlaka" 
tos szakmunkásokat vagy br 
dókat, kezdő szakmunkásokat'63 
tmk-lakatos, tmk-villanyszereló' 
kubikos és segédmunkás brigád®' 
kát, kizárólag debreceni munkahe" 
lyeinkre kedvező munkaidő benő 
tással, gyors- és gépírót azonnal" 
belépéssel alkalmazunk. Jelentke 
zés: Debreceni Építőipar, váMaht 
Debrecen, Irinyi u. 20. '•

A biharnagybajomi ÁFÉSZ ven 
déglőjébe azonnali belépésre ven 
déglővezetőt keres. Bérezés kollek" 
tív szerződés szerint. Jelentkezés 
írásban és személyesen a? Vfés? 
irodában, útiköltséget csak féké 
tel esetén térítünk.

TIGAZ Debreceni Gázmű üzem 
egysége felvételre keres azonnali 
belépéssel felsőfokú munkavédei 
ml tanfolyammal rendelkező mun 
kavédelml előadót. Bérezés meg 
egyezés szerint. Jelentkezés v, 
kepércsl út 2. sz. alatti személvze ti előadónál. yze

A MÁV Járműjavító üzem az 
1971 72-es tanévre az alábbi szak 
mákban iskoláz be tanulókat vas­
úti járműszerelo, esztergalvos tü- 
ztkovács, hegesztő, marós. Villany- 
szerelő, fényező-mázoló, asztalos 
Jelentkezés az üzem tanmühelv- 
vezetőjénél.

Felveszünk vízvezeték-szerelőt 
elektroműszerészt és autószerelő­
ket. BARNEVAL, Diószegi út i 
Debrecen.

Egy fő villamostargonca-vezetői 
és egy- fő tmk-Iakatost azonnali 
belépéssel alkalmaz az ÉPGÉP Al­
katrészgyára. Debrecen. Ispotáiv 
u. 10.

A Debreceni IBUSZ 
különvonatot indít

MOSZKVÁBA
Részvételi díj: 2050 Ft 

Költőpénz: 40 Rbl 568 Ft

3 US)

Jelent kezes
a Debreceni IBUSZ irodánál 

határidő: február 28.

Dunyhát, párnát. hasz­
nált tollat magas áron vá­
sárol Gáspár Bajcsy-Zs 
u 42

Tollat, bort, dunyhát ve­
szek Gottlieb, Bajcsy-Zs
u 55

Berva benzlntartályt ve­
szek Monostorpályl út 6 
Kecskés, II. em 20 

2 db gázpalackot és 2 db 
nyomáscsökkentőt azonna 
vásárolnék Dúnfi Janó.1 
postakézbesítő, Nyírmihály- 
dl. •

Torontáli szőnyeg, közép 
és kisméretűek eladó őszi­
rózsa koz 5 III "2

Parkettázást, csiszolást,
lakkozást garanciával vál­
lal Bóné Lajos Debrecen 
Domokos Lajos u 8 Tele­
fon 16-973

Idős nőt vagy férfit la­
kásért eltartanánk vagy 
életjáradékot fizetnénk 
..Megbecsülés, szeretet’1 jel­
igére a kiadóba

Modern mély gyermek- 
kocsi eladó. Nyíl u 83

Színes nagy árjegyzékün­
ket kérje, díjmentesen meg­
küldjük Rózsák félezer új­
donság, ezüstfenyők, orgo­
nák, gladlolusok. díszcser­
jék Szállítás postán, Szál­
kái Kertészet Budapest VI., 
Népköztársaság útja 8

Jó állapotban levő össze­
csukható gyermek sportko- 
eladó Béke útja 8 II em 
12

Figyelem! Parkettázást 
csiszolást, vilupalozást ga­
ranciával vállalok Szendl 
István, parkettázó mester 
Luther u 46 Telefon 17- 
481

Szövetkezetek!

Tipizálás miatt eladó üzemképes

Vállalatok!

Warszawa Pick-up 
Zil-164 Tip. 4 tonnás 
tehergépkocsi
Ar megegyezés szerint.

Érdeklődni: Debreceni Építőipari Ktsz Debrecen, Fokos 
u. 7. szám alatti géptelepén, Sándor József gép. oszt. 
vezetőnél.

Építőipari vállalatok, allami gazdasaguk

HŐ- és hangszigetelő műanyaghabo 
(nike-cell) szállítását 
rövid határidőre vállaljuk

Táblaméret 1 X 1 m. 1 X 2 m I X 3 m 
Vastagság: kívánság szerint 20—500 min 
között

VEGYIPARI INVEST VALLALAT 
Budapest XIII., Szt. István krt. 22.

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy drága jó férjem, édesapám 
testvérünk sógorunk és Jó roko­
nunk

HALLAT LAJOS, 
a Siabó Kiss dolgozója

67 éves korában, súlyos, rövid 
szenvedés után elhunyt Hamvasz- 
tás előtti búcsúztatása f hó 26- 
án, pénteken délelőtt 10 órakor 
lesz a Köztemető I o ravatalozó 
terméből, polgári szertartás sze­
rint

A gyászoló család 

Lakas: Hadházi u 27

FELVESZÜNK
mélyépítést gyakorlati»1 

rendelkelő MŰVEZETŐKET. 

TECHNIKUSOKAT. v*u‘

mlnl GYOKS-GÉPlBÖT

Jelentkezés Kösmfl- 's 

Mélyépítő Vállalat Debrecen, 

Vágóhíd u. 12 C.

A labdarúg] 
szül a DVSC 
góhíd. utcai spi 
Il-es együttesd 
Lökön délután 
TITÁSZ Elek] 

A DVSC v
cideklődőkncid
klubban. Még[ 
zésére 26-án. 
lyán.

A labdarúgó) 
tekén kezdik 
agtártudonián'l 
kőzésre. A tel 
deznek a mej:

A lal

A labdarúl 
leti csoportjij 
kezdik a ma 
tavaszi idén! 
fordulót júnj 
ják majd le. 
ra erőteljes] 
lesz a küze 
mérkőzésen 
véglegesen, 
pat kerül ma] 
és melyek esi 
dulóban — él 
rom szolnoki] 
mérkőzik, a 
ak közül R| 
Záhony pedig 
szik.

A tavaszi
Március 

Dózsa—Tuzsj 
Nagykállói 
Szolnoki Kill 
ményi Bocf 
(Martfű), 
DOSZ—SzolrJ 
D. TITÁSZ 
nyi Vasutas] 
Bocskai—Püa 
Hajdú Vasas] 
mazi Sparta] 
SE—Szolnoki

Március 
dány—Hajdúi 
HajdúszobosJ 
nyász—D TI 
pő—Mátésza] 
Hajdúböszön| 
Nagykálló, 
Lajos SE. 
Nyírbátor.

Április 4-1 
Nagykálló, Hl 
Tuzsér, Máté] 
D. TITÁSZ- 
dúszoboszló- 
Hajdú Vasa| 
Lajos SE- 
Vegyiművek-

Áprűis III 
nyász—Hajdi| 
pő—Hajdúszc 
án—D. TITÁ.l 
szalka, Na| 
szörmény, 
Vegyiművek. 
Lajos SE, 
tor.

Április 
Hajdúböszc 
ka—Nagyki 
Tuzsér,
Kilián, Haj 
pő. Szabó 1 
bányász, S2 
hony, R 
dány.

Április í
Hajdú Vas 
szoboszló, 
TASZ, Hajt 
tészalka.

Má
leszal

zsér, 
án. S

La*ás Deb I
Előző Hág I 
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Ma: DVSC-D. Bicskái
,„h,d Utca, sporttelepen, délután j órától. A D. Honvéd Bocskai NB
Ü-« ef,uttCSe iCSZ 3 :a$utas csaPat ellenfele. Februar z,-én csütör 
tokon délután ugyancsak a vasutas sporttelepen, délután , órátólTn 
UTÁSZ Elektromossal mérkőzik a DVSC ' 1 a D.

A DYSvC T AŐk 8lí 3 utaVaSZÍ ,dénybcn ,s biztosítja a bérleteket az 
érdeklődőknek. A bérletek naponta kiválthatók a Rózsa utca, DVSC- 
idubban. Meg egy DVSC-h,r. az uttoro labdarúgó-csapat idei első ed­
iere 26-án. pénteken délután lel 4-töl kerül majd sor a vasutas pá­
lyán. K

A labdarúgó Magyar Népköztársaság, Kupáért Hajdu-Biharban pén­
teken Kezdik a seleitczoket. Először a DASE a DEAC-cal játszik az 
agártudományiak pályáján 26-án délután , órától kerül sor erre a mér­
kőzésre A tervek szerint a hét végén még két MNK-mérkőzcst ren 
deznek a megyeben.

H labdarugó MB Ill-ban 
rajt március 21-én

A labdarúgó NB III északke­
leti csoportjában március 21-én 
kezdik a második „félidőt”, a 
tavaszi idényt, míg a befejező 
fordulót június 27-én bonyolít­
ják majd le. Tavasszal bizonyá­
ra erőteljesebb, izgalmasabb 
lesz a küzdelem valamennyi 
mérkőzésen, hiszen ekkor dől el 
véglegesen, hogy melyik csa­
pat kerül majd fel az NB II-be, 
és melyek esnek ki. Az első for­
dulóban — érdekes — mindhá­
rom szolnoki csapat idegenben 
mérkőzik, a szabolcs-szhtmári- 
ak közül Rakamaz Tégláson, 
Záhony pedig Debrecenben ját­
szik.

A tavaszi idény sorsolása.
Március 21-én: Nyírbátori 

Dózsa—Tuzsén MEDOSZ.
Nagy káliéi Virágzó Föld TSE— 
Szolnoki Kilián. Hajdúböször­
ményi Bocskai—Tisza Cipő 
(Martfű), Mátészalkai ME­
DOSZ—Szolnoki Olajbányász, 
D. TITÁSZ Elektromos—Záho­
nyi Vasutas, Hajdúszoboszlói 
Bocskai—Püspökladányi MÁV. 
Hajdú Vasas (Téglás) — Raka­
maz; Spartacus, Szabó Lajos 
SE—Szolnoki Vegyiművek.

Március 28-án: Püspökla­
dány—Hajdú Vasas, Záhony— 
Hajdúszoboszló. Sz Olajbá­
nyász—D. TITÁSZ. Tisza Ci­
pő—Mátészalka, Sz. Kilián— 
Hajdúböszörmény, Tuzsér— 
Nagvkálló, Rakamaz—Szabó 
Lajos SE, Sz. Vegyiművek— 
Nyírbátor.

Április 4-én: Nyírbátor— 
Nagvkálló, Hajdúböszörmény— 
Tuzsér. Mátészalka—Sz. Kilián, 
D. TITÁSZ—Tisza Cipő, Haj­
dúszoboszló—Sz Olajbányász 
Hajdú Vasas—Záhony, Szabó 
Lajos SE—Püspökladány, Sz 
Vegyiművek—Rakamaz 

Április 11-én: Sz. Olajbá­
nyász—Hajdú Vasas, Tisza Ci­
pő—Hajdúszoboszló, Sz. Kili­
án—D. TITÁSZ, Tuzsér—Máté­
szalka. Nagvkálló—Hajdúbö­
szörmény, Püspökladány—Sz 
Vegyiművek, Záhony—Szabó 
Lajos SE Rakamaz—Nyírbá­
tor.

Április 18-án: Nyírbátor— 
Hajdúböszörmény. Mátészal­
ka—Nagykálló, D. TITÄSZ- 
Tuzsér. Hajdúszoboszló—Sz. 
Kilián. Hajdú Vasas—Tisza Ci­
pó, Szabó Lajos SE—Sz. Olaj­
bányász. Sz. Vegyiművek—Zá- 
honv Rakamaz—Püspökla­
dány

április 25-én: Sz. Kilián— 
Hajdú Vasas, Tuzsér—Hajdú­
szoboszló, Nagvkálló—D TI- 
- ASZ. Hajdúböszörmény—Má­
tészalka. Záhony—Rakamaz 
Sz Olajbányász—Sz. Vegyimű­
vek Tisza Cipő—Szabó Lajos 
SE. Püspökladány—Nyírbátor. 

Vájus 2-ón: Nyírbátor—Má- 
D TITÁSZ—Hajdú- 

böszörmény Hajdúszoboszló— 
Kagykálló, Hajdú Vasas—Tu- 
*ser Szabó Lajos SE—Sz Kili- 
an- Sz Vegyiművek—Tisza Ci-

pő, Rakamaz—Sz. Olajbányász 
Püspökladány—Záhony7.

Május 9-én: Nagykálló—Haj­
dú Vasas, Hajdúböszörmény— 
Hajdúszoboszló, Mátészalka— 
D. TITÁSZ, Sz. Olajbányász— 
Püspökladány, Tisza Cipő—Ra­
kamaz. Sz. Kilián—Sz. Vegyi­
művek, Tuzsér—Szabó Lajos 
SE, Záhony—Nyírbátor.

Május 16-án: Nyírbátor—D. 
TITÁSZ, Hajdúszoboszló—Má­
tészalka. Hajdú Vasas—Hajdú­
böszörmény, Szabó Lajos SE— 
Nagvkálló, Sz. Vegyiművek— 
Tuzsér, Rakamaz—Sz. Kilián 
Püspökladány—Tisza Cipő, Zá­
hony—Sz. Olajbányász.

Május 23-án: Mátészalka— 
Hajdú Vasas. D TITÁSZ— 
Hajdúszoboszló. Tisza Cipő— 
Záhony, Sz. Kilián—Püspökla­
dány. Tuzsér—Rakamaz, Nagy- 
kálló—Sz. Vegyiművek, Hajdú- 
böszörmény—Szabó Lajos SE, 
Sz. Olajbányász—Nyírbátor.

Május 30-án: Nyírbátor— 
Hajdúszoboszló, Hajdú Vasas— 
D. TITÁSZ, Szabó Lajos SE— 
Mátészalka. Sz. Vegyiművek— 
Hajdúböszörmény, Rakamaz— 
Nagvkálló, Püspökladány—Tu­
zsér, Záhony—Sz. Kilián, Sz 
Olajbányász—Tisza Cipő 

Június 6-án: Hajdúszobosz­
ló—Hajdú Vasas, Sz. Kilián— 
Sz. Olajbányász, Tuzsér—Zá­
hony, Nagykálló—Püspökla­
dány, Hajdúböszörmény—Ra­
kamaz, Mátészalka—Sz. Vegyi­
művek. D. TITÁSZ—Szabó La­
jos SE, Tisza Cipő—Nyírbátor.

Június 13-án: Nyírbátor— 
Hajdú Vasas, Szabó Lajos SE — 
Hajdúszoboszló, Sz. Vegyimű­
vek—D TITÁSZ, Rakamaz— 
Mátészalka, Püspökladány— 
Hajdúböszörmény, Záhony— 
Nagykálló. Sz. Olajbányász— 
Tuzsér. Tisza Cipő—Sz. Kilián 

Június 20-án: Tuzsér—Mart­
fű. Nagykálló—Sz. Olajbá­
nyász. Hajdúböszörmény—Zá- 
honv, Mátészalka—Püspökla­
dány, D. TITÁSZ—Rakamaz. 
Hajdúszoboszló—Sz Vegyimű­
vek. Hajdú Vasas—Szabó Lajos 
SE, Sz. Kilián—Nyírbátor.

Június 27-én: Sz. Vegyimű­
vek—Hajdú Vasas, Püspökla­
dány—D TITÁSZ Sz. Olajbá­
nyász— Hajdúböszörmény. Sz. 
Kilián—Tuzsér, Rakamaz —
Hajdúszoboszló, Záhcny—Má­
tészalka, Tisza Cipő—Nagykál­
ló, Szabó Lajos SE—Nyírbátor.

Az NB III. állása

Megkezdődött 
a műkorcsolyázó- 

és jégtánc­
világbajnokság
Lyonban ünnepélyes kere­

tek között megnyitották a mű- 
korcsolyázó- és jégtánc-világ­
bajnokságot. Kedden kora reg­
gel a férfiak kötelező gyakor­
latával már a versengés is 
megkezdődött. Huszonkét férfi 
műkorcsolyázó küzd meg egy­
mással. A csehszlovákiai Zda- 
nek Pazdirek kapta az ?2'7s 
rajtszámot, az Európa-bajnok 
csehszlovákiai Ondrej Nepela 
pedig a tízest. A nagy esélye­
sek között emlegetett amerikai 
John Petkevic hatos számmal 
indul.

Ismeretesek már a startszá­
mok a nők versenyének kivéte­
lével a többi számra is. 18 pá­
ros küzd meg egymással, jég­
táncra pedig húsz pár kapott 
rajtszámot. A magyar Berecz 
Ilona—Sugár András kettős 
rajtszáma: 14.

Sporthírek
A Tallin 1971. nemzetközi sakkver­

senyen lebonyolították a második 
fordulót is. Barcza Gedeon magyar 
nemzetközi nagymester döntetle­
nül mérkőzött a finn Westerinnel.

Vezetőség választó közgyűlést tar­
tott a Hajdúnánási Szellőző Vasas 
SE. A sportkör elnökévé Szemán 
Istvánt, elnökhelyettesekké Magya­
rt Miklóst és Dagusztin Antalt vá­
lasztották.

Az aktív labdarúgástól visszavo­
nult Lev Jasinnak. a világhírű szov­
jet kapusnak a jutalomjátékát má­
jus végén vagy június elején 
rendezik meg Moszkvában. A szov­
jet válogatott a világváloga­
tottal mérkőzik majd. A világválo­
gatott kapuját Jasin védi. egyéb­
ként Beckenbauer, Müller (NSZK). 
B. Charlton. Moore (Anglia). Euse­
bio (Portugália). Aszparuhov (Bul­
gária). Lubanski (Lengyelország), 
Ríva. Fachetti (Olaszország). Dzajic 
(Jugoszlávia) és Pelé (Brazília) kap 
meghívást.

Serdülök teremkézilabda-tornáját 
bonyolították le Püspökladányban 
melyen hat fiú- és öt leánycsapat 
vett részt. Fiúk: 1. Nádudvari 2. sz. 
isk„ 2. Püspökladányi Petőfi, 3. 
Nádudvari 1. sz. isk. — Lányok: 1. 
Püspökladányi Zója. 2. Nádudvari 
2. sz. isk., 3. Báránd.

A szovjet Pavel Pervusin a nehéz­
súlyú nyomásban l«8 kilogramm 
eredménnyel új világcsúcsot állított

fel. A régit a finn Kangasniemi tar­
totta 166 kilóval.

„Nagykun tornán” vett részt Kis­
újszálláson a DVSC NB Il-es női 
kcsárlabdacsapata. Karcag ellen 
27:21, Szeghalommal, szemben 43:4, 
a Szolnoki MÁV elleni találkozón 
36:14. Kisújszállás ellen pedig 63:10 
arányban győzött. A tornát nyert 
DVSC-bö1. Szűcs Zsuzsa 34, Kele 29, 
Sonkoly 24, Csobán 22 pontot szer­
zett A bajnoki rajtig, március 7-ig 
még öt előkészületi mérkőzést ját­
szik a DVSC.

A D. Honvéd Bocskai birkózó­
szakosztálya március 1-én és 4-én 
a Petőfi általános iskola tornater­
mében. az 1953—54—55-ben született 
fiatalok részére toborzó bemutató­
edzést tart. Az érdeklődők a jel­
zett napokon délután 5 órára jelen­
jenek meg.

A férfi kézilabda Bajnokcsapatok 
Európa Kupájának elődöntőjének 
vezetésére kapott meghívást dr. Fü- 
löp György játékvezető. A debrece­
ni nemzetközi bíró csütörtökön uta­
zik a pénteken este Bukarestben 
serrakerülő mérkőzésre, amelyen a i 
román és a jugoszláv bajnokcsapat 
mérkőzik egymással.

A debreceni MA V-igazgatóság 
szakszervezeti bizottságának és a 
Járműjavítónak csapatai sakkmér­
kőzést játszottak. A 12 táblás talál­
kozón igazságos, 6:6 arányú eldön­
tetlen eredmény született.

Átadták 
a dijakat

A fővárosban ünnepélyes keretek 
közt átadták az 1970-cs cv úttörő 
Sportolóinak, csapatainak a díjakat, 
serlegeket, okleveleket és plakette­
ket. A derecskéi 2. számú általános 
iskola leány tornászcsapata, amely 
az elmúlt évben elnyerte az úttörő­
olimpia országos döntőjén az első­
séget, ezúttal másodszor részesült az 
év úttörő tornászcsapata kitüntetés­
ben. Hétfőn a csapat tagjai és ed­
zője átvette a díjakat. Rajtuk kí­
vül külön díjjal jutalmaztak két 
hajdú-bihari kisdobos sakkozót, a 
nyírábrányi Kedves Juditot és a deb­
receni Kántor Sándort.

Asztalgondok

«4 x$W/ ikrek

1. Hajdúszoboszló 15 » 3 3 22 11 23
2 Záhony 15 » 1 5 35 24 19
3. Rakamaz 15 8 3 4 25 16 19
4. Nyírbátor 15 8 1 6 22 15 19
5. H.-böszörmény 15 6 6 3 24 16 19
6. TITÁSZ 15 7 2 8 22 15 18
7. Hajdú Vasa; 15 7 2 6 18 13 16
8 Sz. Vegyiművek 15 7 2 6 26 20 16
9 PMAV 15 7 2 6 20 22 M

10 Szabó L. SE 15 $ 4 8 19 19 14
11 Tuzsér 15 5 3 7 18 23 13
12. Nagykalló 15 3 8 6 13 16 u
13 Tisza Cipó 15 8 2 8 15 24 12
14 Sz Olajbányász. 15 3 3 8 14 24 9
15 Sz Kilián 15 2 4 8 8 19 1
16. Mátészalka 15 4 0 11 18 40 8

Az Attila tértől a Batthyány 
utcáig még sétálva sem több 
mint negyedóra. Minden reg­
gel együtt indulnak. Itt elvál­
nak, egyikük az építőipari 
technikumba, a másik a Kos­
suth gimnáziumba megy. Dél­
után újra együtt — edzésre. 
Külön-külön szinte sohasem in­
dulnak el, ha valamelyikük be­
teg vagy valami elfoglaltsága 
van, inkább a másik is otthon 
marad. Este, az edzés végén is­
mét együtt sietnek haza — ta­
nulni.

Tanulás és sport. Nagyon 
sok olyan sportoló van, akinél 

kettőnek a szinte monoton­
szerű váltakozása jelenti a 
mindennapok szórakozását, fá­
radalmát, bánatát és örömét. 
Ami ebben az esetben érdekes: 
a két lány együtt kézilabdázik, 
egy csapatban játszik, a D. 
Közútépítőkben. A két szőke 
lány hasonlít egymásra, mint­
ha egyik a tükörbe nézne. Bár 
ez utóbbi egyáltalán nem kü­
lönös. Ikrek.

Az ikrek tizenkét éves ko­
ruktól kezdve kézilabdáznak. 
A Kinizsiben kezdték, 5 ötödik 
éve játszanak a Közút csapatá­
ban. Mindketten tagjai voltak 
az Országos Ifjúsági Kupán 
negyedik helyen végzett együt­
tesnek, jelenleg az NB Il-es ke­
rettel készülnek. Kettejük kö­
zül Márta a tapasztaltabb, 
posztjai: jobb oldali átlövő és 
hátsó közép. Balkezes játékos 
s ez a kézilabdában pagv 
előny. Éva szerepköre: zavaró, 
valamint hátsó közép, ö jobb­
kezes. A sikeresen szerepelt if­
júsági csapat egyik összefogó­
ja, irányítója volt. Idén érett­
ségiznek, félévkor mindkettő­
jük tanulmányi eredménye né­
gyes volt.

Az egyik Napló-kupa mér­
kőzésen mindketten játszottak 
Hármas mezben Márta, nyol­
casban Éva.

— Jelent-e valami előnyt 
hogy egy csapatban, sokszor 
egyszerre játszanak.

— Márta balkezes, és több­
ször vállalkozik lövésre. Én ke­
vesebbet dobok kapura — 
mondja Éva. Sokszor — játék 
közben — hirtelen helyet cse­
rélünk, s a védők arra számí­
tanak, hogy én lövök, Mártát 
pedig kevésbé fedezik. így nvu- 
godtabban lőhet. A felismerés 
veszélye kicsi, hiszen általában 
csak arról ismernek fel ben­
nünket, hogy melyik kézzel do­
bunk — ekkor pedig már ké ■ a 

A csapat a Felsőfokú Építő­
gépészet! Technikum tornater­

mében tartja edzéseit. Este 
együtt indulnak haza. Kette­
jüknek egy sportszatyra van, s 
Márta cipeli. Beosztják. Most ő 
a soros.

Ez is előnye az együttes já­
téknak.

— Mi lesz az érettségi után?
Most Márta válaszol:
— A Nyíregyházi Tanárkép­

ző Főiskolán szeretnénk to­
vábbtanulni. Éva földrajz- 
rajz, én pedig magyar—orosz 
szakon. A főiskola csapata 
szintén NB Il-es, s ha sikerül 
a felvételi, ott fogunk játszani. 
Később, mikor már dolgozni 
fogunk — a kézilabda továbbra 
is marad.

— Mit csinálnak a szabad 
idejükben? Mi a Márta szóra­
kozása? — kérdezem Évát.

— Olvasni szeret. Azonkívül 
minden új dolgot közösen meg­
vitatunk, elemzünk.

— Éva hobbyja?
— Rajzol — sokat és szépen 

Régebben jár a képzőművé­
szeti kör foglalkozásaira is, 
érettségi előtt azonban egyre 
kevesebb az idő. A tanárképző

Éva és a labdával Márta

mellett mgpróbálja a felvéte­
lit a Képzőművészéti Főisko­
lára is.

Nyaranta úszni közösen jár­
nak, ott vannak minden Dó 
zsa-kézimeccsen, közösen iz­
gulnak névrokonukért, Sári 
Elekért az atlétikában, „sze­
retjük az asztaliteniszt, nemré 
gén láttuk Klampárt a Sport 
csarnokban játszani. Hűű . .. 
de jól játszott” lelkesednek, s 
nevetnek együtt.

— Sári Éva.
— Sári Márta vagyok — mu 

tatkoznak be. A beszélgetés 
elején nemcsak megkülönböz­
tetni volt nehéz őket, de a sok 
hasonlóság, közös szokás mel­
lett nem volt könnyű e!t* 
egyéni vonásokat találni. 
Mondják, hogy az ikrek, 3 fő­
leg a lányok szinte mindenben 
hasonlítanak egymásra. Ók 
nem hordanak egyforma ruhát, 
más iskolába járnak, érdeklő­
dési körükben is van eltérés — 
hasonlóságuk talán a sport te­
rén szembetűnő. Kézilabdázás 
a kedvenc időtöltésük, sportol­
ni, a sportot élvezni az örö­
mük.

Ilyenek ők, a Sári ikrek.

Arvay Sándor

Fajdalomtól megtört szívvel tu- 
hogy drága Jó férjem. 

fcesapánM, apósom, nagyapánk, 
dédr.agy ipánk, testvérünk, sógo- 
runk J6 rokonunk,

1D Jt HASZ BÁLINT.
> Kóitlsstaságl Hivatal 

volt dolf lójl
* ' 23-án. életének 74 évében.

súlyos szenvedés után sl- 
,r': Felejthetetlen halottunkat 

no 26-an. pénteken 3 órakor
* Köztemető I o ravatalozójá-

a ref egyház szertartása 
kísérjük utolsó útjára 

A gyászoló család 
" Debrecen, István út 30 

E lakás. Balmazújváros, 
azecheny: u 32

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy drága Jó feleségem, 
édesanyánk, nagymamánk és Jó
rokonunk.

barkó gézané
Lukács Zsófia

20-an, hosszas szenvedés 
...... 83 éves korában elhunyt
Szeretett halottunkat í. hó 25-én 
csütörtökön déli 12 órakor helyez­
zük örök nyugalomra, a Közteme­
tő I 0 ravatalozójából

Bánatos lérje 
és a gyászoló család

I hó 
után.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk mindazokkal, akik Ismer­
ték és szerették, kedvei férjem, 
édesapám, apósom, nagyapánk, 
dédnagyapánk. testvérünk és ro­
konunk.

KOVÁCS IMRE
nyugdíjas tűzoltó főtörzsőrmester

életének 78 . házasságának 
évében hosszú szenvedés után el­
hunyt. Felejthetetlen halottunka* 
f hó 26-én, csütörtökön délután 
fél 3 órakor fogjuk a Köztemető 
II A ravatalozójából, az ad­
ventista egyház szertartása szs- 
rlnt örök nyugalomra helyezni 

A gyászoló család 
Lakas Nagy S. telep. Bokréta

68

A hajdú-bihari asztalitenisz 
szakszövetség jó munkájának 
elismerését jelenti az, hogy az 
országos szakszövetség meg 
bízta az 1971. évi országos vidé 
ki ifjúsági és serdülő egyéni 
bajnokság megrendezésével. Az 
elmúlt években is rendeztek or 
szágos jellegű asztalitenisz-ver­
senyeket Debrecenben, például 
itt. rendezték az országos főis­
kolai bajnokság döntőjét, a te­
rületi II—III. osztályú egyéni 
bajnokságot.

Az országos vidéki férfi, női 
ifjúsági és serdülő egyéni baj 
nokságot egy hét múlva bonyo 
litják majd le az élelmiszer 
ipari technikum tornatermé­
ben. A mérkőzéseket öt aszta­
lon játsszák majd, és a szövet­
ségben azt panaszolják, hogy 
mind különböző fajtájú, gyárt­
mányú, Emiatt is gondban 
vannak a rendező szakemberek- 
hiszen szeretnék, ha Miskolc 
hoz hasonlóan lennének Barna­
vagy Stiga asztalok. És egyfor 
mák, hiszen a versenyzőknek 
ez nem mindegy.

MOZI
KITÖRÉS. Színes magyar film. 

(16) VÍG du. 1 (4. 6. 1 <9. APOLLO 
de. 1 ,10. 1 ,2.

A SKARLATRVHAS NO. Színes 
francia—olasz film. METEOR 3 ’ ,6 
’ 28. APOLLO du. 124, 3,6. 8.

VALCERKIRALY. Színes, zenés 
amerikai—osztrák film. vlG de 

1 «10. 1 «12, V«2.
FIGYELEM!

Ma az Apolló mozi de. és a Víg 
mozi du. ajándékozza meg jegyvál­
táskor Mikulsky-fotóval vagy szí­
nes sztárfotós naptárral vendégeit.

SZÍNHÁZ
Ma 7-kor Adáshiba. Szentpeteri 

bérlet 1—2. Csütörtökön 7-kor 
A denevér, bérletszünet. Pénteken 
7-kor Galilei élete, Üjházi bérlet 
1—2.

ELŐADÁSOK A HUNGÁRIA 
KAMARASZINHAZBAN:

Ma 7-kor Két férfi az ágy alatt. 
Egressy bérlet 2.

Mily fájúalommtl tudatjuk, 
hogy szeretett jó férjem, testvé­
rünk, sógorunk, unokabítyínk ét 
Jó rokonunk.

MEZEI GABOR 
gaidálkodó

67 éves korában, hosszas beteg­
ség után elhunyt Draga halot­
tunkat f. hó 28-án, pénteken du 
2 órakor fogjuk a Köztemtd I 
ravatalozójából, a ref 
szertartása szerint örök 
lomra helyezni

0.
egyház
nyuga-

Bánatos felesége 
és a gyászoló család

Lakas: Méhes u 11. 
Volt lakás Szepes 51

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett ip édes­
anyánk, testvérem, nagymamánk, 
dédnagymamánk, sógornőnk és ro­
konunk,

«ZV. ALFÖLDI lajosnf 
Ungvári Mária 

dohánygyári nyugdíjas
I hó 21-én, 87 éves korában, 
hosszas szenvedés után elhunyt, 
Temetése I hó 26-án, pénteken 
délelőtt 11 órakor lesz a Közte- 
metó I. o. ravatalozójából, a ref 
egyház szertartása szerint.

A gyászoló család 

Minden külön értesítés helyett 
Lakás: Kuruc u 95

TV
SZERDA

BUDAPEST

9.05—9.30 Iskolatévé. 9.30 Műsoris­
mertetés. 9.31 Egy nyár a vadonban. 
Svéd dokumentumfilm. 10.30 Delta, 
(lam.) 10.55—11.55 Egy bécsi Párizs­
ban. Zenés osztrák film. 14.05—14.30 
iskolaiévé. 16.40 Irány az egyetem! 
17.28 Műsorismertetés. 17.30 Hírek. 
17.35 Emeletes házak Jánoshalmán. 
Riportfilm. 18.00 A rajzfilmek ked­
velőinek. 1. A skatulya. — 2. Az 
alagút 18.15 Radar. Ifjúsági érdek­
védelmi műsor. 18.45 Reklámmüsor. 
Ih.aí Parabola. 19.15 Esti mese. 19.25 
Szünet, 19.30 Tv-hlradó. 20.00 India 
felfedezése Gandhi Indiája. 21.00 
Telesport. Műkorcsolyázó VB. Pá 
ros. 22.00 Tv-híradó, második ki­
adás.

POZSONY

16.45 Hírek. 16.50 Francia nyelv- 
tanfolyam. 17.20 Hogyan készül a 
Hűdé Pravo. I8.15 Napjaink szem 
szögéből. 18.40 Esti mese. 19.00 Tv- 
hlradó. 19.35 Február útja, 19.50 Da­
lok. 20.00 Fuéík—Jindrlch Honzl: 
l-zenet az élőknek. 20.55 Februári 
előjáték. 21.05 Au tósok-motorosok. 
21.30 Műkorcsolyázó VB. 23.3c Tv- 
hlradó.

BUKAREST

17.00 Technikai vetélkedő. 18.20 A 
legkisebbeknek. 19.30 Filmarchivum. 
21.15 Mario del Monaco énekel.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

18.00—19.00: Hajdú és Szabolcs éle­
téből — Polkák — Zenés klubest a 
fiatalok otthonában.

"AJOC-BIHARl NAPLÓ — A Magyar Szocialista Munkáspárt Hajdu-Blhar megyei Bizottságának lapja — Főszerkesztő: Pailás Imre — Szerkesztőség: Debrecen, Tóth falusi tér 10 - Telefon* 12140 nvnmd„i n._
------------- a Hajdú-Blhar megyei Lapkiadó Vállalat Debrecen. Tóthfalus. tér ,0. - Telefon: 13 925 - Felelős kiadő: Balogh Endrédé - Terjeszti a Magyar Posta - ElőfizetéT díj egy hörst

•előfizethető a helyi Dostahivatalokban es kézbesítőknél - Index: 25 027 - Alföldi Nyomda. Debrecen - Felelős vezető: Benkő István 1 ** ™ * forta
l* 193 - Riadja
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Hajdú-bihari Világ proletárjai, egyesüljetek!

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ktsz-nöbizoflsági vezetők tanfolyama
Február 22—23-án kétnapos tan­

folyamon vettek részt a megye kis­
ipari szövetkezeteinek nőbizottsági 
vezetői Debrecenben. Az első ízben

tegtartott tanfolyamon negyvenhét 
övetkezet nőbizottságának vezetői, 
damint a KISZÖV mellett műkö­

dő nőbizottság tagjai voltak jelen.
A tanfolyamot Becski Ede, a KI­

SZÖV elnöke nyitotta meg, s tájé­
koztatót tartott az időszerű szövet­
kezetpolitikai kérdésekről. Ezt kö­
vetően — ugyancsak az első napon 
— Nvisztor Károlyné, az OKISZ 
nőbizottságának titkára ismertette 
a résztvevők előtt, hogy milyen fel­
adatok hárulnak a kisipari termelő- 
szövetkezetek nőbizottságaira, s mik 
azok a legfontosabb teendők, ame­

lyeket a közeljövőben kell végrehaj­
tani. Az előadás után közös konzul­
táció keretében vitatták meg a részt­
vevők a hallottakat. A tanfolyam 
első napjának délutánján „Társa­
dalmunkban a nők helye, szerepe az 
MSZMP KB 1970. évi február 18-i 
határozata alapján" címmel Faze­
kas Sándorné, a Magyar Nők Orszá­
gos Tanácsának osztályvezetője tar­
tott előadást, majd konzultációt ve­
zetett. Ezután a nők érdekvédelmét 
biztosító rendelkezésekről tartott 
tájékoztatót Sípos Imre, a KISZÖV 
munkavédelmi felügyelője.

Február 23-án délelőtt k^t előadás 
hangzott el, a X. kongresszus hatá­
rozatairól, a IV. ötéves tervről és az 
életszínvonal alakulásáról Gergely 
András, a megyei pártbizottság

Tanfolyamok sorköteleseknek
Az idén is különböző tanfolyamokon készítik elő politikailag, katonailag 

a sorköteles fiatalokat a tényleges katonai szolgálatra Hajdú-Biharban 
A megye különböző területén működő tanfolyamok vezetői részére kedden 
előadást, megbeszélést tartottak Debrecenben, ahol Barczi József, az MHSZ 
rriegyei titkára és Kovács Ferenc, az MHSZ kiképzési előadója tájékoz­
tatta a résztvevőket az időszerű kérdésekről, a kiképzési feladatok végre­
hajtásának politikai, honvédelmi fontosságáról.

(Kalmár István felvétele)

Milyen szakmákban lesz emelt szintű képzés?
Elgondolkoztató a tény; amíg Debre­

cenben a gimnáziumok és szakközépis­
kolák teljesítik vagy éppen túlteljesítik 
beiskolázási tervüket, addig a szakmun­
kásképző intézetek mintegy húsz száza-- 
lékos lemaradással küzdenek. Olyan nép­
gazdaságig fontos szakmákban nem 
tudnak beiskolázni, mint a kőműves, 
betcnszereiő, esztergályos, kovács, he­
gesztő géplakatos, villanyszerelő.

Ezen a helyzeten kívánnak segíteni, 
mikor a. szakmunkásképzés korszerűsíté­
sét rendelték el. Az eddigi törvények 
szerint a szakmunkásképző intézetek 
csak alapfokú képzést nyújtottak, tehát 
az általános iskolai szintnél nem jutottak 
tovább. Természetesen a gyakorlat mást 
jelentett. Most jutottunk el odáig, hogy 
végre hivatalosan is elismerték: a szak­
munkásképző intézet középfokú oktatási 
intézmény, amely a szakmunkás-képesí­
tés mellett — nem befejezett — középis­
kolai képzést nyújt. Alkalmassá teszi a 
végzett hallgatót arra, hogy tovább ta­
nuljon, egészen az egyetemig.

A szakmunkásképzés ezentúl négy ta­
gozaton folyik. Az A tagozat Jelenti a 
hagyományos képzést. Ez két nap elmé­
leti és négy nap gyakorlati oktatást je­
lent a tanulók számára.

A B tagozat emelt szintű képzést nyújt, 
amely három nap elméleti és három nap 
gyakorlati oktatást jelent. A C tagozatot a 
középiskolát végzettek részére szervezik.

míg g. D tagozaton folyik a felnőttek 
képzése.

Az eddigiekkel szemben újat tulajdon­
képpen csak a B tagozat jelent. Ezen a 
tagozaton az új törvény szerint az esz­
tergályos, köszörűs, marós, géplakatos. 
Diesel-lakatos, járműlakatos, szerszám- 
készítő, autószerelő, villanyszerelő, asz­
talos és az építőipari szerelő szakmák ta­
nulói tanulhatnak. Ezek a diákok a ma­
gyart. történelmet, matematikát, fizikát 
szakközépiskolai tankönyvekből tanul­
ják, a Művelődésügyi Minisztérium által 
meghatározott követelmény szín ten. Az 
említett tantárgyakból a szakmunkás- 
tanulók megtanulják három év alatt a 
szakközépiskola hasonló tantárgyainak 
kétévi anyagát. Így válik lehetővé hogy 
a, szakmunkás-bizonyít vány megszerzése 
után a szakközépiskolában két év alatt 
érettségi bizonyítványt szerezzenek esti 
tagozaton.

Természetesen az emelt szintű oktatás­
ra felvételt nyerteknek az általános isko­
lai bizonyítványukkal szemben is maga 
sabb követelménye támasztanak. Kívána­
tos a közepesnél jobb. de inkább a jó 
rendű tanulmányi eredmény. /

Az emelt szintű oktatásban részt vevő 
tanulót azonos kedvezmények illetik 
meg, mint a többi hallgatót. Tanulmányi 
eredménytől függően ösztöndíjat, mun­
karuhát, ebédet, szociális juttatásokat 
kaphat.

munkatársa, a kisipari szövetkeze­
tek IV. ötéves tervéről Tóth Endre, 
a KISZÖV osztályvezetője tartott 
tájékoztatást. A Központi Bizottság 
1970. évi februári határozatának 
megyei tapasztalatairól és a továb­
bi feladatokról Vígh Mártonná, a 
megyei pártbizottság munkatársa 
tartott előadást.

A tanfolyam befejezéséül a kö­
zelgő nemzetközi nőnap alkalmából 
virággal köszöntötték a ktsz nőbi­
zottságainak vezetőit.

Szabadságol
Angola

Tovább folytatódnak a 

tiltakozó mozgalmak An­

gela Davis bebörtönzése 

ellen a megyénkben is. 

A 109. számú Ipari Szak­

munkásképző Intézel 

KISZ-végrehajtóbizott­

ságának kezdeményezé­

sére az iskola osztályai 

tiltakozólapokat készítet­

tek, amelyeket egy al­

bumba fűzve továbbíta­

nak az Egyesült Államok 

budapesti nagykövetsé­

gére. A 43 lapból álló al­

bumban 1200 aláírás gyűlt 

össze.
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1971. február 24., szerda 

Névnap: Mátyás

A Nap kél: 6.36-kor 
17.20-kor.

A Hold kél: 6 óra 
nyugszik: 16.13-kor.

nyugszik:

6 perckor —

VARHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Változóan felhős, a hajnali és 
reggeli órákban helyenként ködös 
idő. Szórványosan kialakuló eső, ha­
vas eső, esetleg kisebb futó havazás. 
Időnként élénk északnyugati szél. 
Várható legmagasabb nappali hő­
mérséklet 3—8 fok között. (MTI)

ÉVFORDULÓ-NAPTÁR

ASKENAZY
A cseh író és publicista, Ludvik 

Askenazy ötven évvel ezelőtt szüle­
tett. Egyetemi tanulmányait a Szov­
jetunióban végezte, ahol történel­
met és szláv filológiát tanult. 1942- 
től a Szovjetunióban alakult cseh­
szlovák hadsereg kötelékében har­
colt. A háború után a Csehszlovák 
Rádió külpolitikai munkatársaként 
beutazta az Egyesült Államokat, 
Indiát, Japánt is. 1953 óta csupán 
írói tevékenységet folytat. Askenazv 
a második világháború utáni cseh 
próza népszerű képviselője. Gyak­
ran használt módszere a szembesí­
tés. Fő témái az ember és a hábo­
rú, az ember és a fasizmus, az em­
ber és a halál. Figyelmét egy pontra 
koncentrálja, a részleteket elna­
gyolja, hogy mondanivalójának lé­
nyege annál erősebben lépjen elő­
térbe.

A „KORUNK VALÓSÁGA" szo- 
cialistabrigád-vetélkedő játékveze­
tőinek felkészítésére ankétot ren­
dez a Megyei Művelődési Központ. 
Szerdán 18 órai kezdettel a „Kitö­
rés” című film megvitatására kerül 
sor. A rendezvény helye Debrecen, 
Kossuth u. 1., a Hazafias Népfront 
klubhelyisége.

ÁRAMSZÜNET LESZ Debrecen­
ben február 25-én és 26-án 7 órától 
16 óráig a Borzán Gáspár utcán a 
Woloffka utcától végig és a Szél ut­
cán.

DEBRECENBEN a 127. számú 
Ipari Szakmunkásképző Intézetben 
rendezték meg azt a versenyt, 
amelyen 56 végzős ipari tanuló küz­
dött a Szakma Kiváló Tanulója cí­
mért. Az első helyezettek: Berényi 
András mechanikai műszerész. 
Hadházi Ferenc orvosi műszerész. 
Magyar Zsuzsa férfiszabó. Pocsay 
István autószerelő, Fehér Katalin 
női fodrász, Murvai Hona férfi-női 
fodrász, Kóka Katalin női szabó. 
Kálmán István távbeszélő-techni­
kai hálózatszerelő tanulók. A részt­
vevők közül 16 jutott tovább a ké­
sőbb rendezendő országos verseny­
re.

A BIOLÓGIAI SZABADEGYE­
TEM első előadását rendezték meg 
a TIT biológiai szakosztályának és 
a Megyei Művelődési Központ ren­
dezésében. Az előadást dr Horváth 
Adolf, a biológiai tudomány-jí< kan­
didátusa, a pécsi Janus Pannonius 
Múzeum igazgatója tartotta, a Me­
csek növényvilága címmel

„AZ ÜJ GAZDASÁGI MECHA­
NIZMUS JOGÁSZOKNAK cím­
mel tartott ankétot és vitát a Ma­
gyar Jogászszövetség és a Közgaz­
dasági Társaság Hajdú-Bihar me­
gyei szervezete, valamint a TIT jo­
gi szakosztálya. A vitát vezette dr. 
Kozma Tibor, a Megyei Bíróság el­
nökhelyettese. Az ankéton tájékoz­
tatót mondott és a kérdésekre vá­
laszolt dr. Kovács András, a BIO- 
GAL Gyógyszergyár gazdasági 
igazgatója.

ÜJ VEZETŐSÉGET VÁLASZ­
TOTTAK a debreceni éremgyűjtök 
A Petőfi tér: vasutasklubban mea 
tartott taggyűlésen elnöknek Nagy­
házi Jánost, titkárnak Barnai Ist­
vánt választották meg.

Hatszázezer diák tanul Moszkva egyetemein
Joggal nevezik Moszkvát a világ diák 

fővárosának, ugyanis hetvenhat főiskolá­
ján és egyetemén több mint hatszázezer 
diák tanul, annyi mint Angliában és Fran­
ciaországban együttvéve. A moszkvai 
egyetemek hallgatói között ott vannak a 
Szovjetunió valamennyi köztársasagának, 
valamint 156 más országnak diákjai, as­
piránsai és a gyakorlóidcjukct itt töltő 
végzett egyetemisták. Jelenleg a főiskolák 
tervezőirodáiban és a szakkörökben hat­
vanezer főiskolás tevékenykedik.

Az elmúlt nyáron több ezer fővárosi 
egyetemista dolgozott különböző építőtá­

borokban, lakóhazakat, iskolákat épít 
lek, és sok száz kilométer hosszúság 
vasútvonalat fektettek le. Igen sok moszl 
vai diák dolgozott Lengyelország.
NDK. Csehszlovákia. Bulgária épukc 
sem is, és több szocialista ország d .- 
jai. egyetemisták százai dolgoztak 1 p 
hentek a Szovjetunióban A szovjet 
kok segítik a függetlenségükért küzdő r,t 
péket is. munkatáborokban egynap kv:-. 
serüket ajánlották fel a vietnami s/ 
kambodzsai népek megsegítésén 
moszkvai orvostanhallgatók cgs 
portja több hónapon át segített Peruh

Az új lakótelepek védelmében
A Petőfi tér környéki lakók ne­

vében levél érkezett a szerkesztő­
ségbe. Ezt írják: Nagy költséggel, 
nehéz munkával és igen jó ízléssel 
épült a Petőfi tér környéke. Parki-

Kisdobosok farsangja
A Debreceni Tanítóképző Intézet Gyakorló Általános Iskolájában a kis­

dobosok vidám karnevállal ünnepelték a farsangot A legjobban sikerült 
jelmezek viselőit a Karnevál Hercege udvartartásába fogadta. A derűs ün­
nepség — kisdobosokról lévén szó — ..késő este", öt órakor ért véget.

(Fotó: Zsadányi)

rozták a rendelőintézet környék te­
rületet is. Sajnos ez utóbbina. de a 
Barna utca környékén is szinte tel­
jes a gondozatlanság. Ne - *■_■■■ 
parkőr, aki megakadályozná a par­
kok és az új házak falainak : nyí­
lását. Utcaseprőt sem igen ’ehe 
ezen a környéken látni, pedig erre 
nagy szükség lenne, mivel az épít­
kezések során a járművek az 
ra is felhordták a sarat, törrrn 
A nagv költséggel létesített park ->■ 
is tele vannak hulladékkal, szemét­
tel. Esőben sár van. napsüteVoe: 
pedig por szennyezi a levegő' el­
árasztja a szép lakásokat

Különösen fontos a rendelőinte- 
zet környékének rendben tar:asa_ 
Az óvoda, a bölcsőde és a -ende.o 
környéke takarítatlan. A bölcsőde 
mellett a Varga utca felé r 
átjáró út talán soha seper'. • 
volt. A nagy hóban is itt kellet^ 
tolni a babakocsikat. Ez a terme, 
még kivilágítva sincs. Ke'.’.emet.en 
érzés ilyen szűk és sötét úton jár­
ni, hiszen ki lehet téve az em-e• 
támadásoknak - Kérj 
kótelepek és lakóinak véde

A „MŰZEUMBARATOK KÖRE 
SZAKOSZTÁLYT HETEK s 
programjában a néprajzi szakozz 
tály ülése szerepel. A 17 órakor he 
dődő ülésen dr. Újvári Zoltán ’f 
szél palermói útjáról. Az ülést ' ‘ 
zeti dr. Varga Gyula.

Az oldalt összeállította: 

Domokos Lajos
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